

GLOSAS MADRILEÑAS

El Sacre Coeur y el Cerro de los Angeles

Hace unos días, en París, yo visitaba la iglesia del Sacre Coeur. Desde la iglesia del Sacre Coeur, levantada por los jesuitas, se ve todo París. Situada en lo alto de la colina domina a la capital francesa y está allí plantada para dar prueba de su poderío. El Ayuntamiento de París—no el que preside Chiappe, claro está, sino otro constituido por republicanos de verdad—respondió al reto jesuita y colocó junto a la iglesia la estatua de un hombre que fué quemado vivo porque no quiso descubrirse al paso de una procesión. Allí está la estatua, borrada en su pequeñez junto a la mole imponente del templo, que tiene una conformación geométrica desprovista de gracia. Los jardines han florecido en la colina parisina y sirven de marco a la enorme escalinata que da acceso a la iglesia. París contempla desde abajo, un poco desdénosamente, la fanfarronería pelulante de los jesuitas, pero los jesuitas están allí arriba, bien clavados en el suelo, enlazando así con la tradición feudal de apoderarse de la altura para dar testimonio de fuerza.

Desde el Sacre Coeur se abre un paisaje maravilloso. París no es exactamente Villie Lumière hasta que se observa de noche, desde la escalinata del Sacre Coeur. Me figuro que hoy la escalinata del Sacre Coeur estará más animada que otros días. Hoy es el día del Sagrado Corazón y la colina ganada por los jesuitas polarizará con más tensión la demanda del turismo religioso, que es un turismo bastante más alegre que el que organizan las agencias de viajes. La geometría se decorará con el voltaje de la iluminación, y allí, junto a las gradas más altas del templo, la estatua de aquel laico que no quiso descubrirse al paso de una procesión, proeza que le valió ser quemado vivo, quedará enterrada en la sombra. Los jesuitas de Madrid tienen también su Sacre Coeur. Tiene infinitos Sacres Coeurs, pero el más ostentoso, el más desafiante, se lo han llevado a la colina situada junto a Getafe, que ha recibido el nombre de Cerro de los Angeles. Entre la altura de Montmartre y el Cerro de los Angeles hay toda la inmensa diferencia que preseta el sombrío y reseco paisaje castellano. A unos metros del Sacre Coeur parisien arde la mejor llama de la sensualidad de París: la de Montmartre. En derredor del Cerro de los Angeles lo que arde es la tierra castellana, que no tiene ninguna sensualidad y que es tan áspera y tan miserable como para que su perspectiva desgarrada se anime con las merengadas arquitectónicas de los jesuitas que le vantán los templos del Sacre Coeur. Al Sacre Coeur irán hoy los parisienos católicos, sin perjuicio de quedar, se luego en las callejuelas de Montmartre, reclusos en un cabaret, disfrutando de la sensualidad francesa. Al Cerro de los Angeles irán hoy los católicos madrileños y por la carretera polvorienta y desolada pasearán sus rostros enconados y llenos de rabia. París y Madrid están estremecidos por la victoria del Frente Popular. Pero esta fecha del Sagrado Corazón los hace antagónicos. El obispo de Madrid ha prohibido las colgaduras en los balcones. En años anteriores el día de hoy Madrid se tapaba de percalina. Mas el obispo ha prescrito que hoy quizás nos hiciera daño la percalina y ha desistido de ella. No queda más que el Cerro de los Angeles. Cuando la aridez del Cerro de los Angeles se torne plenitud sensual y cuando junto al monumento del Sagrado Corazón comiencen a instalarse cabarets y dancings nocturnos, como los que asedian las cercanías del Sacre Coeur de París, yo comenzaré a creer que la fe católica conserva sus virtudes creadoras.

RETINTIN

...Madrid, 19 de juni de 1936....

El Gobierno sigue trabajando en la depuración y republicanización de la Magistratura

DICE EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de Justicia, quien dijo que se halla sometido aun régimen de trabajo forzoso. Puede hacerle—dijo—el balance de mi actividad. (Pasa a cuarta página).

García Morales hablará también en Reinosa

Después del acto que, como es sabido, celebrará hoy en Los Corrales el sacerdote izquierdista don Juan García Morales, y para asistir al cual existe extraordinaria animación, el mencionado sacerdote intervendrá en otro, organizado por el Frente Popular de Reinosa, y que tendrá lugar en la villa, campurriana mañana, lunes, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal.

El señor García Morales llegó anoche, en el rápido a Los Corrales, siendo apoteósicamente recibido por miles de trabajadores.

No ocurrió ningún incidente. Con Garfía Morales intervendrá en el acto de hoy, Antonio Berna y Juan Ruiz.

COLOMBOFILIA

Ayer se dió suelta en Santander, para el viaje a Bruselas, de mil palomas

Desde hace algunos días, la Prensa local venía dando cuenta de que en esta ciudad había de verificarse la suelta de tres mil palomas mensajeras del Club Port de Chene, de Bruselas.

Ayer se verificó la citada suelta, con la que Santander adquiere un relieve colombofilo digno de envidia por otras ciudades, pero el conflicto social que existe en Bruselas impidió que el número de palomas fuese el que en principio se había dicho.

En número de mil fueron traídas a esta capital y dadas sueltas a las diez de la mañana de ayer, y las aves, una vez en libertad, se elevaron a una altura de unos quinientos metros, enfilándose rápidamente, dando el claro sentido de orientación que

poseen, hacia el punto de destino, que antes fué de partida.

Asistieron a la citada suelta las autoridades locales, y el delegado militar enviado a este efecto, teniente Antonio Gordejuela, así como los delegados belgas y el enviado especial del periódico "Le Soir".

Por la tarde se celebró una comida, en la Sociedad Colombófila Montañesa daba en honor de los delegados, comida que se celebró en el Hotel Castilla, del Sardinero, y a la que asistieron, además de la Directiva de la Sociedad y de buen número de socios, Henri Bare, delegado del Port Chene; A. Glondiau, del mismo; Villy Heuriger, de "Le Soir"; Méndez del Campo, representando al alcalde, y el presidente de la Diputación, Juan Ruiz. También asistieron representantes de los diarios locales, previamente citados.

Durante la comida reinó la mayor camaradería, y el delegado militar, Antonio Gordejuela, informó a los comensales de la importancia que estas pruebas-concursos tienen para las ciudades en que se celebran.

CON REFERENCIA A ESTA PRUEBA

Hemos interrogado al secretario de la Sociedad, señor Meneses, quien atentamente nos ha dado interesantes detalles con relación a esta prueba, en la que Santander ha sido escogida como punto inicial de viaje.

El señor Meneses nos ha hecho saber que las palomas soltadas ayer llegarán sobre las once o doce horas del día de hoy a sus respectivos palomares en Bruselas, ya que son oriundas de Ostende, Lieja, Brujas, etc.

También nos informó de las características de las citadas palomas, y de las que hacemos gracia al público por el reducido espacio de que contamos.

En días sucesivos daremos a conocer a nuestros lectores algunos interesantes detalles con relación a la colombofilia, deporte interesantísimo y un tanto abandonado.

examine la justicia, y si hay materia delictiva contra sus acusados que han llevado al hambre y a la miseria a infinidad de campesinos montañeses.

Ya no estrecharemos más tu mano diminuta, ni bajarás a la mina en compañía de mi amigo Domingo, ni del infortunado Dapena, también víctima como tú, de manos a estas. No bajarás a extraer de las entrañas de la tierra la imagen viva de nuestro dolor proletario; pero descansa en paz, camarada Malumbres, que en ese ¡arriba el brazo! y ¡abierto el corazón!, ha de salir la venganza de nuestros muertos.

FRANCISCO ARANA.

Barruelo de Santullán.

Este número ha sido visado por la censura

UNA CARTA DE MALUMBRES

Hace poco más de 2 años y un día primaveral se presenta en nuestra secretaría un hombre menudito y de aspecto inteligente; vestía un traje seminuevo; se tocaba con boina, y sobre su dentadura sostenía una pipa de grandes dimensiones.

—Soy el camarada Luciano Malumbres—nos dice—, director de LA REGION, de Santander, que viene a cumplir un año de destierro, que me ha impuesto la Audiencia de aquella localidad.

Estrechamos la diminuta mano de nuestro visitante, a quien los menores ofrecemos nuestra hospitalidad.

Un año entre nosotros ha de pasar lo bien, pero el azar de la vida no quiso que así fuese.

A las pocas semanas nos lo arrancan de nuestro lado para conducirlo

a la cárcel a cumplir otra condena, no por raterías, sino solamente por defender los intereses de la clase trabajadora montañesa.

De aquí nace mi amistad con el compañero caído, a quien quiero rendir homenaje reproduciendo una carta suya, cuyo valor lo considero como una prueba más de su tenacidad, tanto en su labor periodística, como en su correspondencia particular.

Me decía así el 15 de junio de 1935:

"Camarada y amigo: Haz tuya la carta que he escrito al camarada Adrián. Tu artículo salió dos días después de enviado. He remitido ciento cincuenta ejemplares a Barruelo, que no tenéis por qué pagar nada. En este instante viene a mi memoria cuando me ofrecisteis la despedida para

ir a cumplir un año y un día de cárcel donde salí amnistiado para cumplir dos meses después de salir, cuatro meses y un día, que me libraron de la revolución. ¡Pobre Arana, pobres compañeros todos!

"No hace falta que os recuerde nada del que cayó, del que caerá y del que sufre. España socialista crecerá con vuestros sufrimientos. Sois la cantera inagotable; la mina que arroja mineral espiritual para sostener la lucha contra la explotación. Cuando tengáis esos momentos de aplazamiento que tiene el preso, elevad la vista al techo y leed que en la cárcel estamos dispuestos algunos hombres a hacer algo. ¿Cuántos? ¡Ah! Hay muchos cobardes. Animo, camaradas. Vuestros mujeres sufriendo, vuestros hijos sin pan y enfermos, darán su fruto. ¿Qué importe una vida? ¡Estáis mejor en la cárcel que en la calle; y digo esto, porque os considero con ideales y con coraje. Estando fichado, como yo lo estoy, y eso que soy periodista "estimado" por las autoridades, se sufre horrores ante las injusticias que se ven. Dije antes de la revolución que quería estar muerto antes que sobrevivir a la derrota; sigo manteniendo igual parecer. Pero después de la derrota octubrina, arriba el brazo y el corazón abierto. Esto demuestra a nuestros adversarios que no estamos tan mal como ellos se creen. A todos les llegará su día. Están vertiendo muchos odios.

Recibe un abrazo fuerte y de emoción. Voy a trabajar y no sé cuándo te volveré a escribir, pero no os olvido. Salud. L. MALUMBRES."

¿Qué importa una vida más? La suya venía siendo celada hace tiempo por el capitalismo montañés. No me escribirá más, pero yo aún puedo seguir rindiéndole mi homenaje al camarada caído y, si saco a cuento esta carta, es para reflejar la entereza del hombre perseguido por el "grave" crimen de poner cuanto valía al servicio de la causa de los trabajadores.

Difficil es buscarle un sustituto. Su vida ha sido segada, pero no su obra. Ahí quedan sus acusaciones; que las

UN DIGNISIMO AMIGO DE "YA" CONFIDENTE, ESTAFADOR Y CHANTAGISTA

"Ya", anoche, y "A B C", esta mañana, recogen unas declaraciones hechas al periódico "Hoy" por un sujeto que dice llamarse Ricardo Ortiz de Zárate. Entre otras cosas, ha dicho que en octubre se cometieron muchos desmanes, que él ha sido secretario de una Agrupación socialista y que en la U. R. S. S. se vive mucho peor que en tiempos de la autocracia zarista.

En respuesta a este miserable, nos limitamos a recoger la siguiente ficha, publicada por "El Socialista":

"Ricardo Ortiz de Zárate Usaola no ha pertenecido jamás al Partido Socialista, ni en San Sebastián ni en ninguna parte. Mal puede haber sido pues, secretario de la Agrupación de nostiarrá durante dieciocho años."

Este individuo no estuvo emparentado con el ex director general de Seguridad don Manuel Anrés Casaus. Antes de ahora, después del asesinato de aquel gran republicano, ha intentado Ortiz de Zárate realizar algunas estafas, diciéndose hermano de la viuda del señor Andrés, que se llama

doña María Teresa Firtea. Hasta al actual jefe del Estado intentó estafar desvergonzadamente con esta fábula.

A raíz del asesinato de Manuel Anrés, Ricardo Ortiz de Zárate apareció en San Sebastián, poniéndose al habla con los amigos del ex director general de Seguridad, a los que se ofreció para descubrir a los pistoleros fascistas autores del atentado, alguno de los cuales estaban en Bilbao. En esos negocios andaba Ortiz de Zárate cuando sobrevino el movimiento de octubre.

Fracasado éste, el primer grupo de socialistas españoles refugiados en París se vio sorprendido un día con la presencia de Ricardo Ortiz de Zárate, quien declaró que había tomado parte en la rebelión de Asturias, donde las fuerzas de la represión le mataron a un hermano. La coyuntura de que entre los socialistas españoles que se reunían a comer en el restaurante Besombes, hubiera varios compañeros de San Sebastián, le desbarató a Ortiz de Zárate su plan, pues

fué desenmascarado y expulsado corviencia, por existir fundadas sospechas de que era un confidente que trataba de infiltrarse entre los refugiados.

Al declararse la amnistía, después del triunfo del 16 de febrero, Ricardo Ortiz de Zárate regresó a España. Poco después hizo unas sensacionales declaraciones, parecidas a las que anoche publicaba "Ya", que "El Debate" acogió con el mismo estruendo tipo gráfico que ahora lo ha hecho su edición de la noche. De tiempo en tiempo, un periódico derechista provincial no inserta una nueva edición de esta historia idiota que Ortiz de Zárate ha inventado para sacar dinero a los HOMBRES DE ORDEN, que, por lo visto son más tonos de lo que podía sospecharse.

(De "Mundo Obrero").

Nota de la R.—Brindamos esta información a "El Diario Montañés", que al igual que sus dignos colegas de Madrid, acogió en sus columnas las falsedades vertidas por el chantagista Ortiz de Zárate.



El capital y el trabajo en el fútbol

Partidarios decididos de dar al César lo que es suyo, decíamos en nuestro comentario anterior que si lo que perseguían los jugadores de fútbol con sus cacareados propósitos de asociación era —para rendir el debido culto a la expresión corriente— dignificar la clase y abolir la esclavitud de las retenciones sin apelación nos tenían incondicionalmente de su parte, porque la empresa nos parecía noble y clara y la pretensión la juzgábamos merecedora de apoyo.

Pero de eso a pretender aprovechar un momento, más provocado que producido, que se considera oportuno para hacer un cuadro de fuerza e imponerse a los clubs y a las autoridades federativas, media un abismo que no se puede salvar de un salto, ni aun contando para darle con el trampolín de la ambición, porque la caída en el vacío supondría la ruina de los propios saltadores y acaso también la muerte del fútbol en estos momentos en que alcanzan al deporte del balón redondo las salpicaduras del problema económico planteado en España.

Días pasados hemos leído que se va con paso firme a la constitución de un nuevo Sindicato, y que cierto significado jugador ha condensado la resolución suya y de sus compañeros en esta frase que parece decisiva:

—El fútbol no es ya un deporte. Es un negocio, y como tal hay que tratarle.

Bien. Así lo pensamos nosotros también. El sport británico nos parece, en efecto, un negocio desde hace bastante tiempo. Pero un negocio, única y exclusivamente para los jugadores, que son los que disfrutan de una posición privilegiada en ese negocio y sacan de él todo su jugo y se aprovechan sin arriesgar nada, sin otra aportación que la de su trabajo —de la que más adelante hablaremos—, de cuantos beneficios produce. El pobre club tiene muy poco que hacer. Su función se reduce a entregar los ingresos que no le lleva la Hacienda a sus jugadores, y a darse por muy contento si después de eso le queda lo necesario —que casi nunca le queda— para atender a los pagos más perentorios de sus obligaciones sociales, para sentir la insólita alegría de cerrar el ejercicio con el déficit menos voluminoso posible. Y como la verdad no tiene otra cara que ésta atormentada y llena de amarguras que acabamos de diseñar, nos parece que el jugador significó que lanzó su frase deci-

siva, tiene una idea muy rudimentaria de lo que es el fútbol desde el punto de vista de un mediano contable.

Sin embargo, parece ser que los jugadores de fútbol han caído ahora en la cuenta de que la dignificación de la clase exige de una manera terminante la agrupación de todos los profesionales en un Sindicato. Ahora bien: este Sindicato del balón inflado, ¿qué fines ha de tener? Si son los de jugar después de constituido mejor que antes, pueden, desde luego, tener por seguro que la afición se hará inmediatamente sindicalista. Pero mucho tememos que este interesantísimo punto quede fuera del reglamento. Y si este Sindicato no tiene ninguna originalidad, y

Gratitud del camarada Ballesteros

Con la expresión parco, característica que me acompaña en todos mis actos, quiero agradecer públicamente desde las columnas de este batallador diario el rasgo que las compa- ñeras cigarreras de esta ciudad han tenido para con mi persona y que me ha causado profunda emoción; no sé si será porque mi temperamento es fácil a esta clase de inclinaciones o porque el hecho lo es sumamente en sí.

En ocasión de sufrir un atentado un destacado fascista de Los Corrales en nuestra capital, se corrió rápidamente por Santander que la víctima del mismo había sido José Ballesteros.

Fueron las primeras las obreras cigarreras las que acudieron donde mí en busca de tal confirmación, y cuando vieron que mi salud era perfecta y que el rumor era completamente falso, no pudieron contener su emoción, que también me invadió a mí y me hicieron objeto de pruebas de cariño, que me demostraron que las

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25 El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio Abierto día y noche. Precios moderados,

lo único que persigue es crear con la unión de todos una fuente de energías y de fuerza, entonces cabe inquirir, con la natural inquietud, contra quién pueden orientarse esas energías y sobre quién ha de ir a parar esa fuerza. ¿Contra el pueblo que paga? ¿Contra el club que no tiene otros valores que los de sus trampas?

Porque lo cierto, lo que no ofrece dudas de ningún género, es que el Sindicato que se forme nunca podrá merecer el concepto proletario de una Asociación de trabajadores. El futbolista es, como tal futbolista se entiende, el hombre menor trabajador de este mundo. El futbolista está muy lejos de ser un paria. El futbolista —salvo honrosísimos casos que no niegan la regla— es un señorito que vive perfectamente, por que su sueldo y sus gratificaciones que le dan categoría económica de alto burócrata, se lo permiten. El futbolista es un sér privilegiado que cobra la hora de trabajo a un precio fabuloso; que tiene una jornada, por término medio, de cinco horas a la semana, y que percibe por su esfuerzo de cuatrocientas a mil pesetas, sin contar las primas, que también son de la familia. El futbolista, en fin, es un tipo especial dentro de las clases profesionales, que puede hacer compatibles, si quiere, sus ocupaciones con cualquier oficio, oficina o empleo, de cuyos centros sale para profesar en el deporte, muchas veces, y adonde se reintegra, cuando puede, al terminar su vida deportiva, con la faltriquera bien hercúlica. En estas condiciones, ¿qué ventajas mayores puede ofrecerle el Sindicato? ¿Más salario? ¿Menos jornada todavía? ¿Una seguridad contra los excesos patronales? Pero, ¿dónde está el patrono? ¿Dónde radica el capital y cuándo se enfrenta con el trabajo? ¿Quién es, en fin, el obrero explotado?

cigarreras de Santander se hallan en todo momento al lado de la clase proletaria, representada en aquel instante en mi persona.

Me complace en poner en público este acto, no por lo que a mí se refiere, sino por lo que él representa. ¡Gracias, queridas compañeras cigarreras!

JOSE BALLESTEROS

BANDO

Con la orden de inserción, hemos recibido el siguiente bando:

“Don Enrique Balmaseda Vélez, gobernador civil de la provincia de Santander.

HAGO SABER: Los atentados de los pasados días, que siento y condeno como ciudadano y como autoridad, han producido el natural estado de intranquilidad en la población y su provincia, siendo causa de que se hayan adoptado medidas que tienden a impedir que se registren otros análogos y que tendrán la máxima eficacia si, como espero, se cumple por todos uno de los más ineludibles deberes de ciudadanía, cual es el cooperar en la labor de la autoridad y sus agentes, denunciándose la preparación de estos hechos criminales por aquellos que tengan conocimiento de ellos, facilitando cuantos datos posean en relación con tales propósitos; denunciando igualmente a los autores, cómplices o encubridores de los ya perpetrados y procediendo a comunicar a los agentes de mi autoridad cualquier detalle, por insignificante que sea, y pueda ser útil a la investigación policiaca que se ha intensificado en la medida que las circunstancias aconsejan.

Si, a pesar de este requerimiento que impone la conciencia del deber y de la responsabilidad a todas las autoridades, llegara al conocimiento de este Gobierno civil el incumplimiento de tales obligaciones ciudadanas, esta omisión será sancionada con todo rigor dentro de la ley.

A Santander y su provincia les doy la plena seguridad de que se procederá con toda prudencia y energía ante estos hechos que tienen la repulsa de la opinión sana del pueblo y la mía concretamente; pero es absolutamente preciso que todos los ciudadanos, conscientes de su civismo, ayuden en esta labor, inspirada en el deseo del pueblo trabajador y honrado y amante de su patria, sin distinción de clases ni de matices políticos, y en los más puros principios de justicia en que está fundamentada la República española.

Santander, 20 de junio de 1936.

didó el partido de campeonato contra el Voluntad, y los ruega asistan a la conducción del cadáver del querido padre de nuestro secretario, F. González, que se efectuará a las doce, desde la C. S. Valdecilla.—El presidente.

Prepare una sopa riquísima con CALDO DE POLLO

CHIX



en cubitos de jugo de pollo en su gelatina. Sólo cuesta 10 céntimos en Ultramarinos

La probable huelga de la Trasatlántica

El día 23 de junio firmará contrato la dotación del “Colón”, como es costumbre hacerlo siempre en el puerto de Bilbao, dos o tres días antes de que este trasatlántico se haga a la mar camino de América.

Para poder enjuiciar, siquiera sea someramente el pleito que las dotaciones de los trasatlánticos españoles tienen con esta poderosa compañía, aunque es de sobra conocido de la opinión española, conviene que se sepa que la Compañía del marqués de Comillas y de los magnates que la componían está en quiebra.

Los derroches de estos señoritos calaveras y la mala administración que se ha llevado, dió como consecuencia la suspensión de pagos y la intervención de la Compañía por el Estado español, echando sobre las espaldas de todos los españoles hasta la liquidación completa, la carga de sus francachelas, de sus latrocinios, que han de costar una partida de millones al erario público.

Señalamos esto, porque como consecuencia inmediata la Compañía de ja de ser tal para pasar a ser industria del Gobierno, siquiera sea hasta su liquidación (claro que para pagar es el Gobierno, pero para continuar en el momio y haciendo y deshaciendo a su capricho continúa la gerencia).

Antes de la formidable huelga del 1 al 4 de mayo de los marinos y portuarios españoles, que culminó en la primera derrota infligida a las poderosas compañías navieras españolas, ya estaba sobre la mesa el pago de domingos atrasados y trabajados por la mar, a los compañeros de la Trasatlántica.

Hubo múltiples gestiones desde la gerencia hasta el director general de Navegación y conflictos parciales como la huelga del “Habana”, que con siguió el pago de parte de los domingos.

La solución de la huelga general fué condicionada al abono por parte de todas las Compañías de los domingos trabajados desde el año de 1933.

Casi todas han cumplido, y parece natural que los barcos del Gobierno fueron los primeros encargados en cumplir este compromiso para luego poder tener autoridad e imponer a las demás Compañías el cumplimiento de las bases que el mismo dictó.

Pero a los compañeros del “Cristóbal Colón”, la gerencia de la Compañía les provoca para que declaren la huelga porque sabe que la espera tiene un límite y que después de tres viajes no consentirán verse nuevamente defraudados, y estos señores monárquicos y fascistas se apoyan en esto para crear conflictos.

Se ha desplazado a Madrid una Comisión; la alianza nacional se ha presentado al ministro de Trabajo, a la Dirección general de Navegación y, en fin, a cuantos organismos corresponden este pleito, se responde siempre que no hay dinero, mientras que los altos cargos siguen disfrutando prebendas a granel y se incumple hasta la promesa de enviar

al interventor del Estado para pactar con la tripulación y la organización en Bilbao.

Y el oficio de huelga está presentado. El día 23, que se firman las contratadas, se declarará la huelga de brazos caídos dentro de este barco por el cumplimiento de las bases de trabajo ordenadas por el Gobierno y que el mismo no cumple.

Grande es el entusiasmo que reina entre la tripulación y con éste la cohesión que estos compañeros han de-

Campos del Sardinero A las cuatro y cuarto Racing Club Selección Cantabria Precios populares

mostrado agregado a la razón que les asiste y al apoyo que las organizaciones de marinos y portuarios les han de prestar, se debe dar por descontado que el pago de esta reclamación es un hecho, y que la dotación del “Colón” elevará grandemente su nivel de lucha, y nuestro Sindicato demostrará que siempre a la brecha es el campeón de la defensa de los marinos pues esta postura no está en contraposición con las declaraciones que anteriormente hemos hecho “que los movimientos que hemos planteado desde la aprobación de nuestras bases en mayo, son de apoyo al Gobierno y contra las poderosas Compañías navieras”, y aunque éste por ser barco del Gobierno, no puede ir contra las Compañías navieras declaramos que es contra la burocracia de la gerencia, de los organismos correspondientes y para impulso del Gobierno a que cumpla aquellas obligaciones que tiene derecho a cumplir.

MARIANO JUEZ.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

! OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, monaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

LA IDEAL ARTISTICA

Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.

Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.

PLAZOS Y CONTADO

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Correspondencia: Apartado Correos, 216.

Atención:

BOMBAS Y COHETES

Ferretería MARTINEZ

TORRELAVEGA

KICK.

NOTICIARIO

CLUB DEPORTIVO MIRANDA

Pone en conocimiento de todos sus socios y jugadores que queda susper-

DANCING “LA TIERRUCA” SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Grandes éxitos

LUISA ALBA

Canzonetista

MARGARITA JIMENEZ

Estrella de Baile

NESKITA

Escultural Vedette Privola

Todos los días variedades a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Reproducimos del valiente diario, defensor del proletariado "Mundo Obrero" los siguientes párrafos, que expresan la actitud que el Gobierno debe adoptar frente a las canallescas provocaciones patronales hoy representadas en los innumerables conflictos planteados en toda España:

"¿Cuál debe ser el camino a seguir por el Gobierno ante las peticiones obreras y las provocaciones de la patronal fascista? Es claro. Lucha implacable contra los elementos patronales que, catalogando de excesivas las peticiones de los obreros, se niegan a todo intento de solución. Apoyo consecuente y rápido a las masas, dando satisfacción a todas sus necesidades más inmediatas.

Buscando la fórmula de solución que recoja las aspiraciones de las masas y que, apoyada por éstas, se convierta en ley, que se aplicará inflexiblemente. Encarcelando y multando a los que la vulneren. Utilizando el aparato represivo del Estado para objetivos anti-fascistas, tales como terminar con la rebeldía de los elementos patronales reaccionarios.

Es por esto por lo que el camino del Gobierno no puede ni debe ser otro que la elaboración de laudos que recojan las aspiraciones de las masas, y que el Jurado mixto circunstancial, que debe crearse en todas las industrias en huelga, lleve a las reuniones estos laudos no como base de una discusión sin límite, sino como una decisión del Gobierno que es preciso cumplir, porque si no, se hará respetar por la fuerza del propio Gobierno, apoyado por las masas populares, a las que estos laudos—lo repetimos una vez más—deben dar satisfacción.

¿Que para ello es preciso que el Gobierno hable con los trabajadores antes de esta reunión, para perfilar bien aquello con posibilidades de logro en la situación política actual, y para dejar en segundo término aquello que la situación existente no coloca entre las reivindicaciones conquistables? Higa el Gobierno, de acuerdo con las masas obreras, lo que facilite el camino hacia la victoria sobre la patronal fascista. Pero pronto, porque la provocación constante de la patronal exige, no hoy, sin desde hace muchos días, un ataque a fondo de las masas antifascistas y del Gobierno, que se ha hecho intérprete de sus aspiraciones."

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se pone en conocimiento de todas las compañeras y compañeros que prestaron servicio en el Sanatorio Marítimo de Pedrosa, que habiéndose reorganizado esta Sección, y teniendo constituida una reserva para aquellas plazas que hubiere, se dirijan a este Sindicato por escrito, haciendo constar los derechos que les asisten para incluirlos en dicha reserva, desde la publicación de esta convocatoria hasta el día 23 del corriente, en que se admiten todas las reclamaciones, advirtiéndose que pasada esa fecha perderán todos los derechos.

SECCION DE PEDROSA. — Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Pedrosa del Sindicato Sanitario a una reunión que se celebrará hoy domingo, día 21, a las tres y media de la tarde.

ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.)
Celebrará Junta extraordinaria el día de hoy domingo, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para tratar de la Memoria de la F. O. M., y otros asuntos de mucha importancia, por lo que se ruega la más puntual asistencia, ya que se pasará lista imponiéndose el correctivo que tiene acordado esta Sección.

La Junta se celebrará en el Orfeón Pablo Iglesias, calle de Cisneros.

SINDICATO MINERO MONTAÑÉS
La Sección de Camargo convoca a junta general extraordinaria para el martes, 23 del corriente, a las cinco en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

SOCIEDAD OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES
Se convoca a junta general extraordinaria para el día 22 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

El objeto de la reunión es el de dar conocimiento de la Memoria presentada por la F. O. M. y su discusión, y nombramiento de delegados al XI Congreso, que se celebrará el próximo día 27.

SINDICATO DE OBREROS TEANVIARIOS
Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria el lunes, día 22 a las doce de la noche, para la discusión y aprobación de las nuevas bases de trabajo, rogando la más puntual asistencia de todos los compañeros, pues se impondrán las sanciones acordadas a los que no justifiquen la no asistencia a la misma.—La Directiva.

SOCIEDAD DE PANADERAS
Se advierte a todas las compañeras que los días de cotización son los miércoles y jueves, de seis a ocho de la noche.

AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS
Esta organización celebrará el próximo dos de julio (jueves) una gran velada teatral, en el Coliseum María Lisarda, a beneficio del Montepío de esta sociedad poniéndose en escena, por el Cuadro lírico de la sociedad Amigos del Arte, las preciosas y divertidas zarzuelas: "El Duño de la Africana" y "Los Claveles".

En programas de mano se darán detalles de este gran festival artístico.—La Comisión.

OBRREROS Y EMPLEADOS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Por la presente se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria, para asuntos de suma importancia, relacionados con la huelga.

La junta tendrá lugar a las seis y media de la tarde el día 23 (martes).

SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS "LA UNION"
Por la presente se convoca a todos los socios para el lunes, día 22, desde las tres de la tarde en adelante provistos de la libreta de cotización y del carnet de asociado, advirtiéndose que el que no cumpla este requisito que esté en la creencia de que el martes no tendrá periódicos.

COOPERATIVA ESPAÑOLA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS" (SECCION DE SANTANDER)
Se advierte a todos los asociados que pueden pasar a recoger los recibos correspondientes al mes de junio por Secretaría todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la tarde.

Los socios de nuevo ingreso tienen a su disposición toda la documentación.

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE CASINOS, CIRCULOS Y SIMILARES
Se convoca a junta general ordinaria para el martes, 23 del corriente, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social.

Por tener que tratarse en la misma

No comprén impermeables que, diciendo valen la mitad, sólo se trata de propaganda, sin ver antes la calidad y precios del único fabricante verdad

Ribera, "FOR" Puntida, 25. "FOR" 3.

Por ser ventas directas de fabricante a consumidor

Próximamente gran revolución con trajes para Caballero, con dos pantalones, a 25 pesetas.

TODOS A VESTIR BIEN Y BARATO.

asunto muy importante para la organización, la Junta directiva ruega a todos los asociados acudir puntualmente a esta Junta.—El secretario.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Celebrará junta general ordinaria y extraordinaria el lunes, día 22 del corriente mes, a las seis y media de la tarde, en el Orfeón "Pablo Iglesias".

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA

Se convoca a los nuevos directivos de esta Federación provincial de la Industria Hotelera a una reunión que se celebrará el lunes, día 22, a las doce de la noche.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE EMPLEADO DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este sindicato acudir a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), hoy, domingo, día 21, a las once de la mañana.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.)

Convoca a todos los trabajadores de la Construcción, U. G. T. y C. N. T., a una asamblea magna que se celebrará a las cuatro de la tarde de hoy, en el Salón de la Feria de Muestras.—El Comité del Sindicato de la Construcción (C. N. T.)

ATENEO OBRERO

El próximo lunes y martes se celebrarán dos conferencias de carácter naturalistas en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14, corriendo a cargo de las eminentes figuras, dentro del terreno naturalista, don Eduardo Alronso Hernán, la primera, y la segunda, que será un polilolo, por don Santiago García Bustamante y otros, todos ellos delegados que asistieron al VI Congreso Naturalista Español que se está celebrando en nuestra ciudad. Las horas de la celebración de los citados actos será a las siete y media.

JUVENTUD LIBERTARIA

El martes, día 23, a las ocho y media de la noche, dará una charla de carácter ideológico el compañero Emilio Gutiérrez, para lo cual se ruega la asistencia de todos los jóvenes libertarios y simpatizantes de la misma.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS

Se convoca a todo el personal de Teléfonos, asociados o no, para la asamblea que ha de celebrarse en el día de hoy domingo, día 21 a las once de la mañana en nuestro domicilio social para tratar los puntos siguientes: Lectura del acta anterior. Lectura del contrato de trabajo. Asuntos generales.

OTRAS NOTICIAS

SE REUNE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado su acostumbrada reunión semanal.

Entre otros asuntos y acuerdos que se trataron y acordaron los siguientes:

La Federación de Transportes Marítimos informa de la posibilidad de tener que acudir a una huelga general a causa de que los armadores se resisten a cumplir un laudo aparecido en la "Gaceta" del día 7 de mayo último.

La Federación hace gestiones cerca del Gobierno para que imponga el cumplimiento del laudo, y solicita de la Ejecutiva de la Unión que intervenga para ver si es posible resolver la situación sin acudir a la huelga, en la cual se verían también comprendidos los obreros portuarios.

Se acuerda dirigirse al Ministerio de Trabajo pidiendo el cumplimiento del laudo, única forma de evitar la huelga.

El secretario general informa a la Ejecutiva de que está preparado el original para la Memoria que ha de someterse a conocimiento del Comité nacional en la reunión ordinaria correspondiente al primer semestre del año actual.

Se aprueba el proyecto de Memoria y el orden del día, y se acuerda convocar al Comité nacional para los días 20, 21 y 22 de julio próximo.

Asimismo se acuerda dirigir una circular a las Secciones pidiéndolas vayan enviando proposiciones para el orden del día del próximo Congreso ordinario.

LA FEDERACION NACIONAL DE LOS OBREROS DEL PUERTO HA ACORDADO EL PARO CON CARACTER INDEFINIDO UARA EL DIA 26 DE JUNIO

Firmado por la Ejecutiva de la Federación Española de Obreros del Puerto se ha hecho pública la siguiente nota:

"En virtud de un acuerdo tomado en el Congreso celebrado por la Federación de Obreros y Empleados de Juntas de Obras del Puerto, el día 25 de junio se declarará, por tiempo indefinido, el paro en todos los puertos de España.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los trabajadores.—La Directiva.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «La Isla del Tesoro». Magnífica producción Metro, interpretada por Wallace Beery y Jackie Cooper. Dialogada en español. Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30. Matinée infantil. «El terror de los llanos». Por Tom Tyler. Butaca, 0,30.

PABELLON NARBON. — A las 3,30, 5,30 y 7,30. «Piernas de seda». Por Raoul Roulien, Rosita Moreno y Romualdo Tirado.

SALON VICTORIA.—A las 4,30, y 7,15. Gran éxito de Edward G. Robinson, en el emocionante film de «gangsters», «Pasaporte a la fama». Dialogada en español. Butaca, 0,75 y 1,25, respectivamente.

POPULAR VICTORIA. — A las 3,30, 5,30 y 7,30. «Pasaporte a la fama». Dialogada en español. Por Edward G. Robinson.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. «El terror de los llanos». Por Tom Tyler.

María Lisarda (Coliseum)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Exito enorme de Claudette Colbert, en la deliciosa comedia

SUCEDIÓ UNA VEZ

Perfectamente dialogada en español. En esta semana, tres grandes títulos, FUEROS HUMANOS, EL CONSEJERO DEL REY y PODEROSO CABALLERO.

GRAN CINEMA Hoy, domingo. A las 7,15 y 10,30. GRAN EXITO PIERNAS DE SEDA

La más graciosa creación de Raoul Roulien con Rosita Moreno y Romualdo Tirado. Completará el programa TRES GATITOS (dibujo en tennicolor de Walt Disney). Mañana, lunes, Fémica: LA HIJA DEL BARRIO. Por Sally Eilers. El jueves. Claudette Colbert y Charles Boyer, en MUNDOS PRIVADOS.

LA SITUACION POLITICA

Para el martes se anuncia un debate político de interés, con motivo de la ley de amnistía

Viene de primera página

tuación para que vean el deseo con que contribuyo a la obra que me está encomendada. En la semana pasada he formulado, entre otros, los siguientes decretos:

El de ampliación de las plazas para oposiciones de aspirantes al Cuerpo de la Judicatura en número no superior a la quinta parte de las anunciadas. Acabo de firmar el pase a la "Gaceta" de los nombramientos respectivos, y ayer tuve la satisfacción de presidir, en unión del Tribunal examinador de esas oposiciones, un almuerzo al que asistieron todos los nuevos jefes que constituirán en breve el elenco actual de la judicatura española.

Dado el número de las vacantes que existen en la actualidad, posiblemente habrá que convocar muy en breve a nuevas oposiciones. En el día de hoy he firmado una orden creando determinadas Comisiones con el título de Juntas económicas, que intervendrán en el régimen de las cárceles sobre el aprovisionamiento de las mismas.

Esta orden, en decreto anterior y el proyecto de ley sobre la organización de la inspección, forman la base de nuestra política en orden a la organización inmediata de un aspecto interesante del régimen penitenciario. Posiblemente esta misma semana quedará resuelto el problema penitenciario para los presos políticos, separándolos en absoluto de los presos comunes, incluso en lo referente a edificio.

También hemos presentado el decreto sobre alguaciles de Juzgado, que serán en adelante llamados agentes de la Policía judicial y que forma parte de nuestro plan para atender a todos los auxiliares administrativos de la Justicia, comparando nuestras medidas que se refieren a los que carecen de plantilla oficial. Consecuentemente este decreto sobre los alguaciles que se tre, forman en agentes judiciales.

Sobre la mesa del Parlamento se hallan el proyecto de inspección de prisiones, el de organización de la Comisión jurídica asesora, el de jubilación de jueces y magistrados, nuevamente redactado, y el que regula la Administración de justicia en los asuntos sometidos a la jurisdicción militar.

El martes próximo se leerá el de actividades políticas, que, como es sabido, refunde y sistematiza la varia legislación en esta materia y crea Tribunales especiales de urgencia en zonas de jurisdicción distinta de las Audiencias provinciales.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado recibió las visitas del encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra y del embajador de Italia. Este último presentó al señor Barcia a los agregados militares, naval y aéreo.

También visitó el ministro al ex embajador de España en Río Janeiro señor Salas Musoles.

El próximo lunes marchará a Ginebra el señor Barcia, acompañado de su secretario particular, el diplomático señor Bermúdez.

El ministro se detendrá un día en París.

EN GOBERNACION

Madrid.—El secretario particular del ministro de la Gobernación, señor Gaínza, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y, en nombre del ministro, les manifestó que se había solucionado la huelga general de Valladolid, reintegrándose los obreros al trabajo.

Una Comisión de la Asociación "Palabra, Cultura y Buenas Costumbres", de Madrid, ha visitado al ministro de la Gobernación para cum-

plimentarle y entregarle las conclusiones de fin de año social o solicitar apoyo para la campaña que dicha asociación ha emprendido.

IMPOSICION DE UNA CRUZ

Madrid.—Esta mañana, en uno de los salones del Estado Mayor Central, le fué impuesta la gran cruz del Mérito Militar al coronel del ejército francés monsieur André Junaci, con motivo de haber cesado de agregado militar en la Embajada de su país en España.

Le impuso la condecoración el jefe del Estado Mayor Central, general Gómez Ocaña, asistiendo, además de todos los jefes de dicho alto organismo militar, el subsecretario del Ministerio y los jefes de sección de mismo.

A las once y media de la mañana el presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra, señor Casares Quiroga, abandonó su despacho oficial del palacio de Buenavista para asistir al entierro del comandante de Artillería don Pedro Romero.

MANIFESTACIONES DE BLASCO GARZON

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, al recibir a los periodistas manifestó que está complacido por los resultados obtenidos en los servicios de la Caja Postal de Ahorros en cuanto supone confianza del público hasta el punto de que, según las estadísticas este organismo venía produciendo de beneficios al Tesoro por término medio, unos dos millones de pesetas hasta 1931, y a partir de esta fecha la cifra de beneficios ascendió a seis millones; pero mi optimismo —agregó— en estos momentos está fundamentado en que, tras un breve marasmo, las imposiciones han excedido a los reintegros desde mayo a junio en 49.043,73 pesetas. Perci aún es mayor esta diferencia en los días dos al ocho del mes actual, en que esta diferencia de exceso de imposiciones y reintegros es de 391.547 pesetas.

El ministro agregó que al próximo Consejo llevará la nueva ley de bases de telecomunicación, y que espera se apruebe en dicha reunión ministerial la ley de bases de Correos que ya está en estudio en los consejeros desde hace días.

También manifestó que le interesa hacer constar que estaba absolutamente identificado con las manifestaciones del ministro de Estado en el Parlamento al contestar a la interpelación del señor Gil Robles sobre los incidentes ocurridos a bordo de los barcos mercantes españoles en los puertos extranjeros.

LAS HUELGAS EN BARCELONA

Barcelona.—El Frente Único de Artes Gráficas ha hecho pública una nota dando cuenta de que han empezado las negociaciones con los patronos para resolver el conflicto planteado.

Dice la nota que en principio han llegado a un acuerdo sobre los puntos más importantes de las bases.

La huelga de los obreros del ramo mercantil continúa, si bien a última hora han sido muchas las tiendas que han abierto, reintegrándose al trabajo buen número de dependientes.

En las barriadas la normalidad fué casi absoluta ayer.

El Consejero de Gobernación manifestó a los periodistas que los obreros mercantiles le habían presentado una instancia solicitando celebrar una asamblea en la plaza de toros de Las Arenas y que no la autorizará hasta ver cómo se desarrollan los acontecimientos.

Por su parte el delegado de orden público manifestó que en las afueras y alrededores de la ciudad la normalidad es absoluta, abriendo los comercios. Donde más se ha notado la re-

apertura ha sido en el centro de la población.

EL MINISTRO DE TRABAJO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Trabajo les entregó copia de un decreto que publicará mañana la "Gaceta" y que se refiere a la implantación de la jornada de cuarenta horas en el interior de las minas y de cuarenta y cuatro en el exterior. Con este decreto se resuelve el problema minero, creyendo que satisfará a los obreros y habrá una larga temporada sin conflictos sociales.

Agregó que la impresión que tenía de las huelgas planteadas en Oviedo es favorable, pues se han resuelto las tres cuartas partes de los conflictos planteados y los restantes están en vías de franca solución.

Después se refirió a la reunión celebrada esta mañana por el Jurado mixto circunstancial que entiende en el conflicto de la construcción, y dijo que los vocales de la C.N.T. no habían acudido, por lo que no se entró en el fondo del asunto, para ver si esta tarde acudían aquellos.

Se le interrogó sobre el conflicto de los toreros y dijo que se habían celebrado diversas reuniones en el Ministerio y que no se había llegado a un arreglo definitivo, por lo que las gestiones continúan.

En el Ministerio de Trabajo facilitaron el siguiente decreto:

"A propuesta del Consejo de ministros vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1. La jornada ordinaria que se fija en el artículo 32 del decreto de uno de julio de 1931 y la de 9 de septiembre de 1931 para los trabajos subterráneos definidos en el grupo primero del artículo 31 de la misma disposición, quedará reducida en las explotaciones mineras de carbón a la jornada semanal de cuarenta y cuatro horas."

Art. 2. La jornada máxima que se fija en el artículo 34 del decreto de 1 de julio de 1931 para las labores a que hace referencia el apartado segundo del artículo 31 de la citada disposición legal quedará reducida en las explotaciones mineras de carbón a la jornada semanal de cuarenta y cuatro horas."

CUMPLIMENTANDO A S. E.

Madrid.—El presidente de la República recibió en audiencia a don Teófilo Hernando, acompañado del Consejo Nacional de Cultura; a don Antonio Verdes de la Villa, acompañado de una Comisión de médicos del Cuerpo de Asalto; a don Jaime Barra china, con la Comisión ejecutiva del Secretariado Técnico Nacional de Funcionarios del Estado; doña María Lejárraga de Martínez Sierra, ex diputada a Cortes; don Justo Gómez Ocaña; don Carlos Fernández Calzada, juez municipal del distrito de Chamberí; don Luciano López Ferrer; don Antonio Alcaraz, acompañado de los señores Muniámer, Nieto, Hernández Barroso, Iriarte y Barea; don Manuel Sánchez Diéguez, acompañado de una Comisión del Frente Popular de Melilla; don Pedro Bosch Reclor, de la Universidad de Barcelona, y al señor de Cárcer, embajador de España en Roma.

NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION INTERMINISTERIAL

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a los periodistas el texto de un decreto que consta de seis artículos, relacionado con el nombramiento de una Comisión interministerial presidida por el ministro de Hacienda, y en la que tendrán representación los titulares de cada departamento, o, en su defecto, delegados de los mismos.

EL CONFLICTO MERCANTIL DE BARCELONA

Barcelona.—El conflicto que sostienen los empleados mercantiles de esta capital ha mejorado bastante en este tercer día de huelga.

Muchos comercios han abierto sus puertas y han entrado al trabajo, según comunicó el consejero de Gobernación de la Generalidad de Catalu-

ña, numerosos empleados que en los primeros días habían secundado la huelga.

Sin embargo continuaron las coacciones, aunque no con tanta intensidad como en las primeras jornadas de huelga.

La Policía y los guardias de Asalto detuvieron a numerosas personas que se dedicaban a coaccionar a los patronos y empleados, habiendo detenido a las doce del día, a cuarenta y cinco que pasaron inmediatamente a la cárcel.

En algunas calles se formaron grandes grupos de huelguistas, que fueron disueltos por la fuerza pública. En la calle de Pelayo, los guardias se vieron obligados a simular una carga con lo que consiguieron disolver a los grupos que se habían formado en la mencionada vía.

En la calle de Balmes, los guardias se vieron también obligados a simular otra carga que, como la anterior, produjo los consiguientes sustos y carreras.

En el curso de esta carga fueron rotas las lunas del escaparate de la zapatería "Minerva", establecida en la mencionada calle. También fueron rotas las lunas de otros establecimientos.

Durante uno de estos simulacros de cargas fué detenido un individuo por ofrecer resistencia a la autoridad. El consejero de Gobernación recibió a las doce a los informadores, a los que dió cuenta de la marcha del conflicto, notificándoles que éste había mejorado considerablemente.

Añadió que estaba decidido a castigar tanto las coacciones de que fueran víctimas los patronos, como a los que se negaran a cumplir las órdenes de apertura de establecimientos. "La Vanguardia" publica, con ocasión de este conflicto, un artículo en el que censura la actitud de la Generalidad, con relación al mismo.

Dice el mencionado periódico que hace unos días el presidente de la Generalidad, señor Companys, al referirse a la situación social de Cataluña, y especialmente de Barcelona, se expresó en tonos tan claros y concretos, que hicieron abrigar la esperanza que la situación mejoraría. Sin embargo, las palabras del presidente no han sido seguidas de hechos del Gobierno, por lo que la situación sigue igual o peor que cuando fueron pronunciadas.

LA SITUACION EN CASTRO DEL RIO

Córdoba.—La situación de Castro del Río ha mejorado por haber secundado la huelga por solidaridad con los campesinos, los obreros de otras industrias.

De la capital se ha enviado a Castro del Río una sección de guardias de Asalto. Igualmente el gobernador ha tomado las oportunas medidas para restablecer la normalidad.

Hasta el presente momento no se ha producido ningún incidente lamentable.

RENACE LA TRANQUILIDAD EN VALLADOLID

Valladolid.—Se ha restablecido por completo la normalidad en la capital. El comercio ha abierto sus puertas y se trabaja como de costumbre en fábricas y talleres.

El nuevo gobernador recibió por el mediodía a los periodistas, a los que manifestó que había recibido órdenes telegráficas del ministro de la Gobernación para hacerse cargo del Gobierno de la provincia cuando desempañaba el de Zamora.

Dijo que por la mañana había hablado con el subsecretario señor Osorio y Tafall, el que le había comunicado haberse firmado su nombramiento efectivo para el cargo de gobernador de Valladolid.

El coche en el que el nuevo gobernador señor Lavín efectuó el viaje a esta capital presentaba seis impactos de bala. Al parecer el coche del señor Lavín fué tiroteado cuando salía de Zamora, suponiéndose que la agresión partió de un grupo de obreros por haber solicitado diversas agrupa-

ciones proletarias de la provincia su destitución el pasado viernes.

EXPLOSION DE PETARDOS

Barcelona.—Han explotado dos petardos en una sastrería establecida en el número 88 de la calle del Hospital. La policía practicó un registro encontrando ocho petardos más sin explotar, los que hicieron explosión produciendo gran alarma, si bien no causaron daños de consideración.

Se tiene la seguridad de que estos actos de sabotaje guardan relación con la huelga que sostienen los empleados mercantiles.

Valladolid.—Comunican del pueblo de Riosoco el haber ocurrido en dicha localidad un grave suceso, a consecuencia del cual ha resultado gravemente herido un joven militante de las juventudes socialistas.

Este, que había localizado a un individuo conocido por "El Obispo", a quien se buscaba por estar comprometido en los sucesos desarrollados recientemente en este pueblo.

El joven obrero procedió a detener a "El Obispo", con objeto de conducirle al cuartel de la Guardia civil. El detenido, sin embargo, logró desasirse de su aprehensor y sacando una pistola que llevaba escondida disparó sobre él hirándole gravísimamente y dándose a continuación a la fuga, sin que hasta el presente haya sido hallado. El agresor pertenece a Falange Española.

ATACADOR CONDENADO

Barcelona.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa instruida contra Julio de la Moya, que hace unos días perpetró en la calle de Viladoma un robo a mano armada.

El procesado declaró que había apelado a tal procedimiento para conseguir llevar comida a su madre, ya que estaba en paro forzoso.

El fiscal pedía para el procesado la imposición de la pena de seis años y seis meses por robo y cuatro años por tenencia ilícita de armas.

Fuó condenado a cinco años de prisión por ambos delitos.

EL ONOMASTICO DEL SEÑOR COMPANYS

Barcelona.—Con motivo de haber cumplido ayer el señor Companys su fiesta onomástica, recibió en el Palacio de la Generalidad ininidad de felicitaciones, recibiendo, asimismo, gran cantidad de tarjetas.

El señor Companys cumplió ayer cincuenta y dos años.

DESPUES DE UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Barcelona.—El Juzgado que entiende en el accidente automovilista ocurrido en Montjuich, durante una carrera asistirá el próximo martes a la proyección de una película que fué sacada en el momento de ocurrir el accidente mencionado. Esta es la primera vez que en España se acude al testimonio de una película para diligencias judiciales. En Francia ya se empleó este método con motivo de la agresión de que fué víctima el jefe del Partido Socialista francés, señor León Blum.

EL ENTIERRO DEL COMANDANTE DON PEDRO ROMERO

Madrid.—Ayer por la mañana llegó a Carabanchel Bajo, donde había de ser enterrado, el cadáver del ex diputado y comandante del Ejército, don Pedro Romero.

Esperaba la llegada del cadáver numerosísimo público, que acompañó al fúnebre cortejo hasta el cementerio donde el cadáver fué inhumado.

En el cortejo rompían la marcha juventudes socialistas y comunistas uniformadas, seguidas de banderas rojas y de portadores de coronas con flores rojas.

Asistió el presidente del Consejo, señor Casares Quiroga; los ministros de Obras Públicas, Hacienda y Marina.

En representación del presidente de la República asistió el señor Hernández Sarabia.

Igualmente asistieron el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el de Carabanchel y los ex ministros don Marcelino Domingo, don Amós Salvador, Indalecio Prieto, el ex director ge-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

DESPUES DE UNA HUELGA GENERAL

En Valladolid se ha restablecido la normalidad, habiéndose reintegrado al trabajo los obreros

neral de Seguridad don Arturo Me-...
nández y los generales Cominero, Nú-
ñez de Prado y Rodríguez Barrio.

El cadáver, como decimos, recibió
sepultura en el cementerio de dicho
pueblo.

EL ESTADO DE LOS CONFLICTOS
SOCIALES EN MADRID
Madrid. — El estado de los con-
flictos de la construcción, madereros
y vestido, que estaban planteados en
esta capital continúan en el mismo es-
tado.

Por la mañana se reunió el Comité
de huelga del ramo de la Edificación
dando cuenta de la marcha del con-
flicto y de las gestiones que se esta-
ban realizando para llegar a su solu-
ción rápida.

Por la mañana se reunió el jurado
mixto circunstancial que entiende en
la solución de esta huelga, asistien-
do a la reunión los representantes pa-
tronales y de la U.G.T. no habiéndole
hecho los de la Confederación por es-
perar para ello el resultado del referen-
dum que su organización está cele-
brando.

La reunión se levantó para volver
celebrarla una vez que la Confedera-
ción Nacional del Trabajo celebre el
referendum y sepa el resultado de
éste.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS
Madrid. — El próximo martes se
reunirá en la sección cuarta del Con-
greso la Comisión parlamentaria de
suplicatorios para entender en el que
se ha solicitado para procesar al ex
diputado radical por Valencia Sigfrido
Blasco Ibáñez por la supuesta com-
plicación en el famoso "affaire" de
Straperlo.

PARA LA SESION DEL MARTES
Madrid. — La sesión que se cele-
bre el próximo martes en la Cámara
tendrá inculdable interés político, ya
que en ella se planteará un interesan-
tísimo debate relacionado con la dis-
cusión del proyecto ampliando la ley
de amnistía decretada el día 21 de
febrero.

Para este dictamen de la Comisión
de Justicia han presentado votos par-
ticulares numerosos diputados perte-
necientes a las minorías de izquierda
y derecha de la Cámara.

EL SUMARIO CONTRA LOS QUE
JUZGARON A LOS ASESINOS DE
SIRVAL
Madrid. — Procedente de Asturias
ha llegado a esta capital el juez es-
pecial señor Lafarga, designado para
entender en el sumario instruido con-
tra dos magistrados de la Audiencia
de Oviedo que intervinieron en la cau-
sa contra los tenientes del Tercio que
asesinaron al periodista Luis de Sir-
val.

El Pleno del Tribunal Supremo se
reunirá para tratar de este asunto el
próximo martes, y en esta reunión el
señor Lafarga expondrá a los que con-
ponen dicho Pleno el resultado de las
gestiones que hasta el presente ha
realizado con relación al sumario men-
cionado, que, como se sabe, fué ins-
truido a virtud de una querrela crimi-
nal presentada por el fiscal general de
la República.

LOS CONFLICTOS SOCIALES
San Sebastián. — Hoy celebrará
asamblea los obreros de la construc-
ción para tratar de la paralización
de las obras del nuevo Hospital.

El gobernador, refiriéndose a los
conflictos sociales, dijo que había co-
municado a todos los alcaldes de Gui-
púzcoa para que tomen las debidas
medidas a fin de garantizar el traba-
jo en la industria del mueble y del
pescado.

Luego se refirió al anuncio de huel-
ga en la Pisco, diciendo que, de esta-
llar este conflicto, será declarado lí-
gal por tener unas bases de trabajo
que no han sido destinadas.

deliberar sobre las bases que serán
presentadas el sábado, por la re-
presentación de los trabajadores de
dicha especialidad, cuyas bases se cor-
dansen en los siguientes extremos:

- Semana de cuarenta y cuatro ho-
ras.
Aumento de salarios en la siguien-
te proporción:
Oficiales, canteros, decorados, al-
bañiles, carpinteros de armar, etcé-
tera, 13 pesetas.
Ayudantes, 11; peones, 10.
Los mamposteros, 12.
Los obreros de las fábricas de ma-

teriales de construcción están inclui-
dos en esta propuesta.

Se dió cuenta de que se estudiar
las bases de los obreros pertenecientes
al ramo de transportes de materiales,
las que irán unidas a las anteriores.

Se fija un plazo de ocho días para
que la Patronal resuelva sobre dichas
peticiones; y caso de no acceder, se
irá a la huelga general en el ramo de
la construcción.

Los asambleístas acordaron prestar
colaboración y ayuda a los obreros
afectados por la huelga en las obras
de los canales de Arlanzón.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL PERIODISMO EN ALEMANIA
Berlín.—Se ha dado a unos mil
quinientos periodistas alemanes un
plazo, que vence el 24 de junio cor-
riente, para contestar a doscientas
diecinueve cuestiones personales, en
cumplimiento de un requisito exigido
por la Cámara de la Prensa del Reich
a todos sus miembros.

Entre estas cuestiones figuran la
enumeración de las anteriores profesio-
nes, actividades, creencias religio-
sas, creencias de los antepasados
hasta el año 1800, afiliaciones polí-
ticas actuales y anteriores a 1933,
participación en organizaciones, tales
como la masonería, etc.

Estas mismas preguntas, con res-
pecto a la mujer y su familia hasta
el año 1800, figuran también en el
cuestionario.

Se opina en ciertos medios que este
cuestionario dará pruebas suficientes
para que centenares de periodistas
queden alejados de sus actividades
acostumbradas, con el pretexto de
"falta de responsabilidad política" o
de "indeseabilidad racial".

DEL COMBATE DE BOXEO JOE
LOUIS-SCHMELING
Nueva York.—Antes del combate,
los dos boxeadores expresaron su in-
dignación por que el árbitro les obli-
gó a quitarse las vendas para inspec-
cionarlas y que de nuevo volvieron a
colocárselas.

Cuando el público esperaba la sa-
lida de los pugiles ocurrió una la-
mentable desgracia en la habitación
en que se hallaba Schmeling. Un vie-
jo apoderado, de ochenta años de
edad, apellidado O'Rourke, se sintió
enfermo y cayó al suelo, muerto.

El hecho sucedió cuando los ayu-
dantes de Schmeling estaban colocán-
dole de nuevo las vendas en las ma-
nos. Según un testigo presencial,
O'Rourke se hallaba sentado en una
mesa y hablaba con Schmeling, cuando
se sintió enfermo y cayó al suelo.
Enseguida acudieron varias personas
en su auxilio y fué sacado de la habi-
tación. Un miembro de la Cruz Roja
le prestó algunos cuidados y trató de
reanimar la circulación del corazón,
pero los esfuerzos fueron inútiles,
pues falleció a los pocos momentos.
Entonces los amigos del finado bus-
caron una sábana y con ella cubrie-
ron el cadáver de su amigo.

Nueva York.—Más de sesenta mil
espectadores, confundidos, presenciaron
el mayor milagro deportivo que se
haya registrado al transformarse
el alemán Schmeling de víctima en
verdugo, poniendo k. o. al negro Joe
Louis en dos minutos y veintinueve
segundos, que es lo que duró el du-
doso asalto.

Si el público hubiera podido señ-
alar la victoria de Schmeling, las en-
tradas hubieran llegado a cerca de
dos millones de dólares, en lugar de
seiscientos mil. El aplazamiento del
combate y el boicot antinazi contri-
buyeron a que fuera menos el núm-
ero de espectadores que el combate
pudiese haberlo hecho esperar.

Schmeling manifestó que, si no hu-
biera sido por la herida que sufre
en el ojo izquierdo, que se la hizo en-
trenándose el domingo, habría puesto
k. o. a Louis en el cuarto round.
Explicó que a consecuencia de los
golpes que recibió en los tres prime-
ros asaltos, se le hinchó el ojo y ape-
nas si podía ver en el cuarto.

Nueva York.—Joe Louis, que se

creía capaz de poner k. o. a todos
los contrincantes que se le pusieran
por delante, tuvo que ser llevado fu-
era del ring completamente "groggy"
e incapaz de hablar siquiera a los re-
porteros que le rodeaban.

Schmeling ganó, como lo había pre-
dicho el "manager" Joe Jacobs.

El alemán se encontrará con Jim-
my Braddock para la conquista del
título de campeón mundial en el mes
de septiembre, en el Yankee Stadium,
según ha anunciado Jacobs, que ex-
plicó que se había firmado un con-
trato hace una quincena para el caso
en que Schmeling fuese vencedor de
Louis. De esta forma el boxeador ale-
mán tendrá la suerte de intentar—lo
que ningún ex campeón jamás pudo—
volver a conquistar el título de cam-
peón.

En vista de la forma en que se en-
cuentra Braddock Schmeling tiene ex-
celentes probabilidades.

BATALLAS ENTRE BLAN-
COS Y NEGROS

Nueva York.—La Policía ha esta-
do ocupadísima toda la noche, pues
en el suburbio de Harlem se libraron
numerosas batallas entre blancos y
negros, pues éstos estaban enfureci-
dos por la victoria de Schmeling.

El negro William Vooper, de cua-
renta y cuatro años, de quien se dijo
que había apostado a favor de Schme-
ling, fué golpeado violentamente.
Hasta tal punto, que perdió el cono-
cimiento y tuvo que llevarse en una
ambulancia.

LOS PROYECTOS ECONOMICOS
DEL GOBIERNO FRANCES

París.—Ayer, en la Cámara, el mi-
nistro de Hacienda del Gobierno del
Frente Popular, señor Auriol, expuso
los proyectos del Gobierno en rela-
ción con la situación económica que
actualmente atarviesa Francia. El se-
ñor Auriol expuso el difícil estado en
que se encuentra la Tesorería. Dijo
igualmente que existen en el país cer-
ca de sesenta mil millones de fran-
cos que no están empleados de la
forma que lo economía nacional re-
quiere.

El Gobierno se preocupará de ir-
crementar el pequeño ahorro y lan-
zará una emisión de bonos de poca
cuantía para que puedan ser adqui-
ridos por las personas de condición
humiude. Asimismo el Gobierno ten-
drá una mayor intervención en el
Banco de Francia en cuyo Consejo
estará representado e intervendrá
también directamente en los Bancos
y Sociedades anónimas.

Terminó diciendo que se llegaría rá-
pidamente a una reforma en los im-
puestos.

MADARIAGA EN LONDRES

Londres.—A su llegada a esta ca-
pital, el señor Madariaga ha mani-
festado a los periodistas que el viaje
obedece solamente a motivos de cá-
racter particular, sin ninguna finali-
dad política o diplomática.

El señor Madariaga almorzará el
lunes con el señor Eden, y es casi
seguro que durante el transcurso de
la visita traten ambos de las cues-
tiones internacionales existentes y,
de manera especial, de lo relaciona-
do con la próxima reunión que cele-
brará el Consejo de la Sociedad de
Naciones.

Capitulo de sucesos Los conflictos sociales

Un NIÑO ATROPELLADO, GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

En la tarde de ayer ocurrió en la
calle de la Lealtad un atropello, a
consecuencia del cual resultó grave-
mente herido el niño Germán Mendic-
ta, de cinco años.

El citado niño, cuando intentaba
cruzar la calle en cuestión, fué arro-
llado por el automóvil S-1.779, con-
ducido por Enrique del Camino.

Recogido el niño y trasladado al
Sanatorio Madrazo, los médicos que le
asistieron le apreciaron una intensa
comoción cerebral y visceral y la
fractura del húmero izquierdo.

Los médicos calificaron el estado
del niño de gravísimo y aunque inter-
vinieron rápidamente no pudieron im-
pedir que la infortunada criatura fa-
lleciera momentos más tarde.

Con motivo de esta sensible des-
gracia, no podemos menos de hacer no-
tar a los guardias municipales de ser-
vicio en la calle del Peso, que en dicha
vía la circulación está ordenada en
dirección única, a pesar de lo cual los
conductores vulneran esta orden, cir-
culando en ambas direcciones, cosa
que da lugar a accidentes tan graves
como el ocurrido ayer.

La víctima de este accidente es hijo
del conocido profesor de la Banda Mu-
nicipal, Tomás Mendiceta, a quien da-
mos nuestro más sentido pésame.

Sociedades que se han reunido

SE ELIGE EL COMITE EJECUTIVO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA

En la última asamblea que han ce-
lebrado los compañeros pertenecien-
tes a las distintas secciones que com-
ponen esta Federación provincial de
la Industria hotelera, después de tra-
tar numerosos asuntos de índole in-
terior, se pasó a elegir el Comité eje-
cutivo que ha de regir los destinos
de la organización, quedando compues-
to de esta manera:

- Presidente, Basilio Begoña (cama-
rero); vicepresidente, Mariano Güe-
mes (cocinero); secretario, Cipriano
López Monar (camarero); vicesecre-
tario, Gonzalo Muñoz (camarero);
tesorero, San Juan (círculos); vice-
A. García (círculos); contador, Cas-
tanedo (cocinero); vice, Diz (mozos);
vocales: Díez (círculos), Gartera
(cocinero), Sarañana (mozos) y R.
García (mozos).

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 20 de junio de 1936.
Premiado con veinticinco pesetas, el
número 993.

Premiados con dos pesetas, los nú-
meros 93, 193, 293, 493, 393, 593,
693, 793 y 893.

Los premios se abonarán en Be-
cedo, 5, entresuelo.
Horas: de tres a siete.

Colegio oficial de far-
macéuticos

Farmacias de guardia de noche,
del 20, a lascho de la noche, al 27
a las ocho de la mañana:

- Señor Hontañón.—Hernán Cortés.
Señor Ruiz Zorrilla (Carlos).—
Amós de Escalante.
Domingo, 21:
Señora viuda de Torriente.—Plaza
de la Esperanza.
Señor López Alvarado.—Compañía
(Eugenio Gutiérrez).
Señor Breñosa.—P. de la Libertad.

LOS FONTANEROS Y VIDRIEROS CELEBRAN UNA ASAMBLEA

En el día de ayer celebraron una
asamblea los compañeros fontaneros
y vidrieros de las organizaciones de
ambas centrales sindicales.

Abrió la sesión el camarada José
Gutiérrez, que dió cuenta de los re-
sultados nulos que hasta ahora han
producido las conversaciones con la
patronal.

Después de un largo debate se
aprobó, a propuesta del compañero
Olea (U. G. T.), por unanimidad, que
no se fuese más a tratar directamen-
te con los patronos el contrato, sino
enviar éste a la Delegación provincial
del Trabajo para aprobarle.

CARTELERA POLITICA

JUVENTUD SOCIALISTA DE SANTANDER

EXCURSION A LOS CORRALES
Con el fin de asistir a la concentra-
ción de Juventudes Socialistas que el
día 12 de julio se organiza en Los
Corrales, la Juventud Socialista de
Santander organiza para el citado
día una excursión a dicho pueblo, al
precio de cuatro pesetas.

La inscripción, todos los días labo-
rables, en el Orfeón Socialista, de sie-
te y media a nueve.

Para dar mayores facilidades, se
admiten entregas parciales. Para más
detalles la Comisión.

EXCURSION A OVIEDO

Ponemos en conocimiento de todos
los que deseen asistir a la excursión
que para el día treinta de agosto,
organiza la Juventud Socialista, con
el fin de asistir al homenaje nacional
que en dicho día se rinde a la región
asturiana y cuyo precio es el de ONCE
pesetas ida y vuelta.

La inscripción puede hacerse todos
los días laborables de siete y media
a nueve en la Secretaría del Orfeón
Socialista, Cisneros, 25. bajo. Se admi-
ten entregas parciales.

JUVENTUD MARXISTA UNIFICADA DE PEÑACASTILLO

Hoy, domingo, día 21 de ju-
nio, a las once de la mañana, se ce-
lebrará una asamblea para la con-
stitución del Radio de la Juventud So-
cialista de Peñacastillo, en el local de
la Agrupación Socialista, Camaral,
62. Acudid todos.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA. RADIO ESTE

Se convoca a todos los camaradas
pertenecientes al Radio Este, que
comprende desde la calle Cuesta de
la Atalaya y plaza Vieja hasta el
Sardineru, para que acudan a una
reunión que tendrá lugar mañana,
lunes, día 22, a las siete y media de
la tarde, en el local de la Cultural
Mar Lenfa.—El secretario de Agita-
ción y Propaganda.

SUBCOMATE SOCIALISTA DE PEÑACASTILLO

Por la presente se pone en conoci-
miento de los agrupados y simpati-
zantes que para mediados de agosto
se hará una excursión a Oviedo, ad-
mitiendo entregas parciales los sáb-
dos de cada semana, de siete a nueve
de la noche, en nuestro domicilio so-
cial, Peñacastillo, número 64.—La Co-
misión.

MOVIMIENTO ROJO INTERNACIONAL

El Grupo de Base Luciano Malum-
bres convoca a los componentes de
este Grupo a una reunión que se ce-
lebrará el lunes, a las siete y media,
en el domicilio del Orfeón Socialista,
la.—El Responsable.

UNION REPUBLICANA. AGRUPACION LOCAL

Se convoca por medio de la pre-
sente nota a todos los afiliados de es-
ta Agrupación para la asamblea ge-
neral extraordinaria que ha de ce-
lebrarse el próximo lunes, día 22, a
las nueve y media de la noche en pri-
mera convocatoria y a las diez en se-
gunda.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

LAS OBRAS DEL TEATRO PRINCIPAL

Reseñábamos días pasados la asamblea del ramo de la construcción en que se trató ampliamente el problema del Teatro Principal, motivado por la construcción de las butacas, que asciende a más de cuarenta mil pesetas, y es de gran justicia el que esta parte de la obra se realice en Torrelavega, donde el paro, y especialmente en el ramo de ebanistería, deja sentirse con señalada crudeza.

Animamos el deseo, como buenos societas, de que el ramo de la construcción vea coronada con el más grande de los éxitos su razonada aspiración de que la obra en su totalidad se realice en esta ciudad; y también como torrelaveguenses ansiamos el que prontamente podamos gustar de un magnífico coliseo dotado de condiciones y comodidades a las cuales el público tiene perfecto derecho.

Y se nos plantea un problema grave, al cual la empresa no debió dar lugar, confiando esa parte de la obra a industriales torrelaveguenses, pero una vez en discusión, debemos abordarles con las máximas garantías de éxito, para que luego no tengamos que condolerlos por haber dado un mal paso.

A primera vista se define la cuestión y nosotros, por ser de razón, tenemos que solidarizarnos con el ramo de la construcción, porque defiende un criterio justo; pero de ninguna manera hemos de servir de base a antagonismos patronales de la propia localidad.

Nos interesa en primer lugar, que la obra se realice en Torrelavega, para que hallen ocupación los trabajadores de la madera que se hallan en paro.

El intento de absorción por los patronos no es defendible, porque ello vendría únicamente a solucionar un problema de taller.

Ahora bien; la empresa y los trabajadores viven impacientemente ante la disyuntiva de realizar o no la obra. Estimamos de urgencia su realización, ya que así podrían colocarse buen número de trabajadores, pues hemos de señalar que la obra asciende a cerca de doscientas mil pesetas.

Sin que implique intromisión, sino, muy al contrario, expresando nuestro profundo deseo de llevar al camino rosado de la realización este anhelo general, nos atrevemos a consignar una opinión que las partes litigantes son las que deben acoger o desestimar.

La empresa, por razones sobradamente discutidas, confió a Ribalaya el encargo de las butacas; parece que este señor ha cortado parte de la madera.

No podría llegarse a un arreglo

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

entre los propietarios del teatro y los obreros de la construcción para el traspaso de la obra y realizarla a base de la Bolsa del Trabajo de la Sección en un taller de esta ciudad?

De esta forma habríamos dado solución a este asunto tan delicado, del cual depende el auxilio económico de buen número de familias.

El avance que se ha realizado en la construcción de las butacas con el encargo a Ribalaya puede quedar compensado con el aumento de obra que ofrece la empresa.

Es preciso que la obra se realice; dignidad sindical y en este caso las pero por encima de la obra está la dignidad sindical y en este caso los obreros de la construcción sabrán dar una solución adecuada.

EL ACTO DE LOS CORRALES

Existe gran entusiasmo por escuchar la elocuente peroración de los conocidos propagandistas Antonio Berna, de la Agrupación Socialista de Santander; Lavín, diputado por Burgos, de la misma filiación, y el incommensurable Juan García Morales (Presbítero), que con su honradez acrisolada y su concepto elevado del cristianismo ha sabido captarse las simpatías populares.

LOS OBREROS EBANISTAS A LA HUELGA

Notamos anoche en la secretaría del ramo de la construcción extraordinaria animación, y se comentaban vivos términos la cuestión trascendental del Sindicato que absorbe el problema a que ha dado lugar la intransigencia de los patronos ebanistas.

Presentado el oficio de huelga como contestación a la informalidad patronal, cuyo plazo finaría el día de mañana, los obreros ebanistas saldrán a la calle para mantener de una manera digna las reivindicaciones inmediatas que solicitan.

Aún tenemos esperanzas en que la situación difícil que se ha planteado a la industria local del mueble con este conflicto, se resuelva accediendo los patronos a las justas mejoras que los obreros solicitan.

Por parte de los trabajadores, el conflicto se desarrollará en un terreno pacífico, pero sabrán responder a cualquier acto de esquirolaje de una manera viril, manteniendo el conflicto el tiempo que sea preciso con todas las consecuencias.

ORFEON TORRELAVEGUENSE

El pasado día 17 han tomado posesión de sus cargos, como directivos de esta entidad cultural, los señores Pisano, Mayora, Herrera y González.

Estos nuevos trabajadores del Orfeón Torrelaveguense se han propuesto firmemente intensificar la vida artística de la Asociación, y juntamente con el nuevo director del coro y rondalla, don Javier Fernández Gatón, se ha encargado de la butaca, han emprendido una verdadera campaña de reorganización interior y preparación de los grandes conciertos que se avecinan.

Comienzo de esta nueva etapa en la vida del Orfeón Torrelaveguense es el anuncio de la vuelta en masa a los ensayos que se tenían un tanto abandonados.

Se nos ruega por su directiva la publicación de la siguiente nota: "Orfeón Torrelaveguense. — Coro orfeónico y rondalla.

CAFÉ

CANTABRO

El predilecto de las familias

Burgos 1. -- Telef. 36-57



Hoy, dos grandes éxitos

DALIA GOL

Cancionista

Pili "La Bilbainita"

Estrella de Baile

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Convocamos a todos los componentes de ambos sexos de este Orfeón, a los ensayos que se han reanudado en nuestro domicilio social, Julián Ceballos, número 31, los días lunes martes, miércoles y viernes de cada semana, horas de las nueve a las once de la noche.

Por tratarse de la inauguración de una etapa de verdadera actividad en la vida de esta entidad cultural, y tener en perspectiva cercana muy importantes conciertos, es por lo que suplicamos a todos la más exacta asistencia en la primera reunión del coro mixto, que tendrá lugar en el salón de ensayos, a las nueve de la noche del próximo lunes, día 22.

IZQUIERDA REPUBLICANA TORRELAVEGGA

Se convoca a todos los afiliados a asamblea general extraordinaria para el lunes, 22, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar el orden del día que figura en el tablero de anuncios de nuestro domicilio.

A PRESENTARSE

Relación de obreros que habrán de presentarse mañana, lunes, a las ocho de la mañana, en los almacenes de la Exposición, para trabajar en las obras municipales:

Peones. — Eduardo Martínez Bustamante, Julián Blanco Herrero, Enrique Alonso Silló, Ramiro Velarde Martínez.

Suplentes. — Alejandro Sáiz Ardiade Celedonio Gutiérrez Villa, Antonio Goiburo Corrales, Narciso Novaga Castilla.

Panche. — Jesús Reguero San Miguel.

Suplentes. — Feliciano Castanedo Raigadas y Angel Corta Torres.

BIBLIOTECA POPULAR. SECCION ESPERANTISTA

Se convoca a todos los componentes de esta Sección a la junta general que se celebrará el próximo miércoles, 24, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Biblioteca, con el siguiente orden del día:

Lectura de cuentas.
Aprobación de nuevo reglamento.
Nombramiento de Junta directiva.
Ruegos, preguntas y proposiciones.

SECCION METALURGICOS

Convoca a Junta general para el martes, 23. Por tratarse de asuntos de gran importancia se recomienda la asistencia.

PANADEROS

Se convoca a asamblea general para el martes, 23, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda convocatoria, rogando la asistencia de todos sus componentes.

AGRUPACION SOCIALISTA

Esta Agrupación celebrará junta general el domingo, 21, a las dos y media de la tarde.

Se recomienda la más puntual asistencia.

GOMEZ PELAEZ.

DESDE REINOSA

DEL MUNICIPIO

Bajo la presidencia del alcalde, Isaias Fernández, y con asistencia de los concejales Trujillo, Ruiz (A.), Ramos, Palacios, Estébanez, Ruiz Cabrero, Salvador y Gómez, se reunió esta Corporación el jueves, 18, a las siete y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Lectura, en borrador, del acta de la sesión anterior.

Instancias: Vicente Calderón solicita terreno para instalar una churrería durante las próximas fiestas de San Mateo.

Maximino Pachón, dirige reclamación relacionada con el arbitrio de inquilinato.

Bernardo Alvarez y Cipriano del Olmo, solicitan los puestos números 14 y 28 de la plaza de abastos, para dedicarlos a la venta de quesos y frutas, respectivamente.

Habilitación de crédito que propone la Comisión de Hacienda en el presupuesto municipal extraordinario del ejercicio de 1937, para reparación de la plaza de abastos y cementerio.

Adquisición de varios materiales para el servicio de abastecimiento de aguas.

Designación de la Comisión que ha de confeccionar los festejos para las próximas ferias y fiestas de San Mateo.

Correspondencia y disposiciones oficiales.

Ruegos y preguntas.

Se da lectura del borrador del acta anterior, aprobándose con unas aclaraciones que hacen Palacios y Trujillo, en el sentido, dice el primero, que esta Corporación no tiene malversidad hacia los tres funcionarios separados del servicio, y Trujillo, llama la atención al secretario, por la forma tan pródiga en que está redactada el acta, refiriéndose al recurso entablado por dichos funcionarios.

Trujillo manifiesta que él, como ciudadano y concejal le obliga que rechace de una manera terminante sobre los recurrentes y sus mentores, los cargos y bajeas que en su recurso pudieran afectarle, aprobando se por sus compañeros de Corporación dicha propuesta.

Las instancias presentadas pasan a los respectivos departamentos para su estudio, como asimismo la habilitación del crédito que propone la Comisión de Hacienda.

El alcalde se refiere a la necesidad de adquirir material de abastecimiento de aguas, ya que es necesario, y se aprueba su efectúe su compra.

Estébanez propone que la Comisión para organizar los festejos de las fiestas de San Mateo, se componga de los concejales Trujillo, Ramos, Palacios, Cobrero y Nicolás, estando todos conformes.

El alcalde dice que le han comunicado que será fácil la fusión de los controles de Telégrafos y Teléfonos, para cuyo fin Trujillo propone se recabe del señor ministro de Comunicaciones la construcción de un edificio, previa la cesión por este Ayuntamiento, ya que es muy fácil se atiende este requerimiento, que mitigará el paro obrero en la localidad.

Después de varias preguntas que son contestadas por el alcalde, se le-

vanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

AL ALCALDE

Ciertamente, el señor empresario del teatro, le queda ya poco tiempo, puesto que finaliza el plazo de su contrato; pero como es fácil que él u otro se quede y continúe dando funciones, seguirán dándose casos como en la actualidad se dan, al "pretender" el público sacar las entradas para las funciones de cine o teatro.

¿No sería mejor colocar una taquilla al exterior?

De esta forma se podrían "sacar" las entradas sin necesidad de entablar pugilatos con nadie.

EL CORRESPONSAL

PUENTE VIESGO

A VARIOS GESTORES

Se me ataca tan directamente en un suelto aparecido en LA REGION, correspondiente al 16 de junio, que no puedo callar ante tan descabelladas afirmaciones, porque ello sería dejar el camino expedito a cuatro desaprensivos, que sin otra ejecutoria que el darscero y la ambición, hoy escogen la víctima en un republicano humilde, y mañana, si no se les desennascara, se saciarán, no cabe duda, en otro hombre de más méritos y destruirán, con la irresponsabilidad de quien siempre se arrima al sol que más calienta, alguna otra honradez política más comprobada que la mía.

Son ataques tan infundados y provienen de individuos de tan poca solvencia moral y política, que, aun desviándome de la trayectoria que me había propuesto seguir, debo salir a enfrentarme con quien no pudiendo vencerme de otra manera recurre a procedimiento tan execrable como la calumnia.

Se me acusa en el citado suelto de servir de instrumento fácilmente manejable de los elementos de derechas, y, sarcasmo!, uno de los firmantes, quizá el que ha inventado tal patraña, pero que tiene la picardía de ocultar su nombre y apellido entre el de "Varios gestores", se ha destacado, durante todo el tiempo de su actuación concejil, de una forma patetisima en la defensa de los intereses, no de las derechas conscientes y amantes del orden, sino de aquel sector de ellas que persigue la conquista del poder por el terror y la violencia.

Además —y ése es otro dato de capitalísima importancia— al que ahora, con desenfado, me acusa de entendimiento con tal partido no tuvo ningún escrúpulo en ir a solicitar una plaza dejada por los seleccionados de octubre en una factoría de esta provincia, de nefasta influencia

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Compañía, 6-"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

HOY, EXITO

BLANCH-PERL Y

Los formidables bailarines internacionales

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

P O R L A M O N T A Ñ A

en la política nacional, claudicando cobardemente de todas las convicciones de que antes alardeaba; aún sigue, bien comprobada, su amistad con el director de dicha empresa, y por eso sospecho que a pesar de vanagloriarse de pertenecer al Frente Popular y de demostrarlo ruidosamente, le queda todavía algún recuerdo de su pasada actuación.

De los demás, que también escorren su personalidad en el bloque anónimo de "Varios gestores", no debería hablar siquiera, porque constituyen un rebaño subyugado por la "arrebataadora elocuencia y el ignorante descaro del indefinible".

Sólo debieron tener en cuenta, antes de firmar el sueldo, que no hay derecho, ni quien justifique que personas que no pertenecen, ni han pertenecido nunca como afiliados a ningún partido de izquierdas —de derechas, no lo sé— se atrevan a ofender a un hombre, que desde el advenimiento de la República ha sufrido persecuciones por defender ese ideal, en un pueblo donde los contrarios le garon a boicotearle y a negarle el trabajo, y por consiguiente el pan para su familia, y que ha soportado sinsabores y hasta detenciones por esta causa.

Por lo demás a todos, entendedlo bien a todos, os dispense y os compadez-

LOZA Y CRISTAL

Vagones-camiones completos recibe diariamente el Gran Bazar SEPI. - Precios catastróficos. Vea usted:

3 platos loza, 0,95.	4 vasos para agua, 0,95.	5 platos postre, por 0,95.	4 tazas loza, 0,95, para desayuno.	Jarras un litro, 0,75.
Azucareros, 0,50.	Cristalerías 25 piezas 5 ptas.	Juegos postre, 7 piezas, 4 ptas.	Bonitos fruteros, 0,95.	Floreros, gran surtido, a 0,50-0,65 0,95.
Cestas bonitísimas. a 0,95-1,50-2,50.	Medias «Sepi» a 2,75.	Medias seda, a 2,25.	Calcetines fantasía, a 0,95.	Trajes para baño, 1,50-1,75-2,50.
Colonias a granel, las mejores calidades, desde 0,95.	Caramelos y bombones, bolsita, 0,50 0,65-0,95.	Jaulas para pájaros, de 0,95, 3,00 y 5,75.	Maletas, el mejor surtido, desde 5, 6 y 7 ptas.	
Bombillas SEPI. 0,95.-Flexible. 0,20 metros.-Portalámparas. 0,35.-Llaves. 0,50. etc.	Destornilladores carraca, 0,75 y 0,95, garantizados	Martillos con mango, desde 1 pta.	Taladros para jaulas con repuesto de brocas, 1 pta.	

Siempre grandes novedades en el BAZAR "SEPI", frente al Ayuntamiento

co, porque yo, y conmigo todo el pueblo, sin distinción de ideal político, sabemos que obedecéis, sin reparo, las órdenes de un cacique vecino que también tiene la cualidad de cambiar de postura con rara habilidad.

Es algo de lo mucho que quería decir y ciertamente quedo, si no descansando, sí un poco más calmado. — EL PRESIDENTE DE LA GESTORA.

CABEZON DE LA SAL EL DIA CATEQUISTICO

Señor don Daniel Luis Ortiz, inspector de Primera Enseñanza: A la vista tenemos el calendario escolar de esta provincia. En él no aparece, aparte de los domingos, fiesta escolar alguna en el presente mes de junio.

Pues bien; el viernes, antes de ayer, no hubo clases en estas escuelas nacionales. ¿Por qué? Pues porque en Cabezón de la Sal, mejor dicho, en Villacaciques, se celebró el gran día catequístico con motivo de la fiesta del "Día del Niño", y al parecer el director de estas escuelas así como todos los maestros, queriendo "honrar" al Corazón de Jesús, dieron en este día vacaciones a sus alumnos, sin tener para nada en cuenta que estamos (?) en una República laica.

Señor Ortiz: ¿están autorizados estos maestros para no dar clase los días que, como el de anteayer, es-

tán declarados como festivos por la Iglesia? Creemos que no, y, por lo tanto, a usted nos dirigimos para que llame la atención al director de las Escuelas Graduadas de Cabezón de la Sal, y le haga saber que la República española no tiene nada que ver con los "grandes días catequísticos, ni con San Pedro, ni con San Juan; que se atenga al calendario confeccionado para esta provincia por esa Inspección de Primera Enseñanza, porque... bastantes vacaciones tiene durante el resto del año.

Señor Ortiz; por lo que se ve, en esta villa el cura tiene más ascen-

diente sobre los maestros nacionales que ustedes los inspectores de Primera Enseñanza; cosa que no nos extraña, sabiendo, como sabemos nosotros, los católicos, apostólicos y romanos que son don Matías y don Fausto y doña Antonia y doña Inés.

Señor Ortiz: también en los colegios de Igareda se holgó por el mismo motivo que anteriormente dejamos expuesto.

¿Y todavía nos querían hacer creer que ni los Maristas son religiosos ni las monjas tampoco, como se expusieron a usted cuando vino a cumplimentar la orden de sustitución de la enseñanza religiosa en los colegios regentados por ellos y ellas?

JUVENTUD SOCIALISTA

Excursión a Los Corrales de Buelna el 12 de julio. Todos cuantos jóvenes de esta Juventud y los que sientan los ideales marxistas, pueden inscribirse diariamente, de siete a nueve de la noche, en la secretaría.

BOXEO

Hoy, a las cuatro de la tarde, en el Salón Capitol, Rodolfo Díaz y Amador Rodríguez.

El ídolo montañés, contra el campeón de Cantabria de todas las categorías.

SUBASTA

Mañana, lunes, a las once, es la subasta de los materiales, del altar, y de la campana del Campo, bajo el tipo de dos mil pesetas.

Padre cura: "A por ella".

M. DE LA COTERA.

'ALFA'

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

PRÉSTAMOS Se conceden con garantía personal y fincas, pudiendo

amortizar parcial o totalmente interés corriente.

Dirigirse para informes:

SEÑOR CORTES

Wad-Ras, 3, entresuelo - Teléf. 33-88 - SANTANDER

CUIDADO: No compre Impermeables de SALDOS ni de QUIEBRAS.

Compre Impermeables

ABASCALI

Todo el público lo sabe. Cuestan la mitad y son los mejores.

IMPERMEABLES ABASCAL

HERNAN CORTES, 9 (Frente al Banco Mercantil)

El pacto municipal izquierdista que los socialistas denuncian han incumplido las minorías republicanas

Continuación

QUINTA.—Se establecerá la jornada legal de seis horas en las oficinas administrativas y técnicas con el horario de nueve y media a una y media y de cinco y media y siete y media, y jornada denominada de verano, de ocho de la mañana a dos de la tarde, comprendida entre las fechas 1 de julio al 31 de agosto, se estudiará la implantación de la jornada semanal de cuarenta horas en los trabajos de la construcción y metalurgia, y se mantendrá inexorablemente la siguiente conducta en lo que respecta a personal.

a) Señalamiento de las plantillas de cada cuerpo.

b) Reorganización rápida y especialmente del Negociado de Arbitrios, con los cambios de personal que sean precisos para su eficiencia e incremento de la recaudación, y de las Jefaturas de Negociado.

c) Sanciones graves a los que admiten regalos, dádivas en cualquier forma que sea, por actos o servicios municipales.

d) Amortización de plazas por mandato como base la propuesta de la minoría socialista.

e) Reintegró a los empleados sancionados a consecuencia de los sucesos de octubre de los sueldos dejados de percibir.

f) Supresión del servicio nocturno y amortización de plazas en un mínimo del veinte por ciento de la Guardia municipal.

g) El ingreso en el Ayuntamiento será por concurso u oposición para aquellos cargos que requieran conocimientos o aptitudes especiales y por turno obligatorio de las Oficinas de Colocación Obrera o Sindicatos Obreros para todos los demás puestos.

h) Se prohibirá que los empleados municipales puedan dedicarse a trabajos extraordinarios o profesiones que estén afectadas por el paro obrero. Queda terminantemente prohibido hacer nombramientos de cualquier carácter o función que sea, que no sea utilizando estos procedimientos, a fin de moralizar totalmente la gestión municipal en tal aspecto y evitar que el favor y la influencia tengan asiento continuo en el Ayuntamiento.

SEXTA.—Supresión de todos los gastos que no sean de carácter obligado por la ley, como teléfonos de autoridades, calefacción, etcétera, etc., cuarteles y demás cargos que hoy pesan sobre la Hacienda municipal. Compromiso de no efectuar aumentos que no tengan por objeto una función social de Beneficencia, Instrucción, Paro forzoso, Atenciones o necesidades, etcétera, etc. Restablecimiento de la subvención a las organizaciones obreras que tengan establecido el soporte al paro obrero. Realización de un empréstito para obras, a fin de atenuar el paro obrero, y atención especial en su empleo a las barriadas y lugares apartados de la población, indotados en la actualidad. Idem para la construcción de edificios escolares y viviendas para maestros y servicios municipales. Construcción de un albergue nocturno para transeúntes. Instalación de servicio de baños y duchas municipales. Incremento de las cantinas y colonias escolares en el mayor grado posible y creación de las setenta y dos escuelas proyectadas por republicanos y socialistas en la anterior etapa municipal para absorber la población escolar sin asistencia por falta de las mismas. Pago en primer lugar los sueldos de todos los funcionarios y asignaciones de maestros de una manera periódica. Donación de terrenos a Cooperativas Obreras para la construcción de Casas Baratas y edificios obreros. Creación de un impuesto sobre las habitaciones insalubres, hasta tanto no sean dotadas de los servicios higiénicos que exige la ley de Sanidad, destinando los ingresos a las cargas de Beneficencia e Instrucción. Fiscalización de todos los concejales en su respectivo distrito para que se cumplan inexorablemente las Ordenanzas municipales en todo aquello que pueda atenuar el paro obrero en alguna medida, como condiciones sanitarias de edificios, patios, etc., etc., cierres de fincas y pintura de las mismas.

SEPTIMO.—Imposición a todos los que realicen obras o suministros al Ayuntamiento de la readmisión de los que hubieran sido suspendidos por los sucesos de octubre, incluyendo unas bases en las subastas y concursos a las que pudieran concurrir los afectados.

OCTAVA.—Realizar, en fin una política municipal atendiendo el interés general de la población y en particular de la clase trabajadora, estableciendo normas de actuación que por su moralidad y ejemplar conducta nadie después sea capaz de modificar por el interés partidista o caciquil. Firmado: Ernesto del Castillo (rubricado). Feliciano Leiza, Eleofredo García, Julio Sáinz, Valentín Falagán, Cipriano González, Antonio Vayas, Agustín Ontavilla, Federico Ringelke, Isidoro Vergara Zubiri, Higinio González y Ramón Méndez del Campo (todos rubricado).

Entre otros puntos interesantes, había uno que tenía interés extraordinario en hacer resaltar esta minoría socialista, y era el que se refiere a los procedimientos para ingresar a trabajar en el Ayuntamiento. Queríamos liquidar una repugnante tradición caciquil y mellar para siempre el arma utilizada por Ayuntamientos anteriores, consistente en repartir los puestos entre los parientes y amigos con grave daño e injusto quebranto para aquellos que por no tener el amparo de un concejal o un alcalde amigo, se veían privados de aspirar a un puesto aun poseyendo aptitudes para desempeñarlo. Para ver realizada esta vieja aspiración nuestra, propusimos (y así fué aceptado) el que todos los obreros que precisasen eventualmente el Ayuntamiento, los tomase por riguroso turno de inscripción en la Oficina de Colocación Obrera o Sindicatos Obreros, y que cuando se tratase de personal especializado, y para puesto de plantilla, que su ingreso fuera rodeado de la garantía y competencia que preste un concurso o una oposición, nunca por el favor político o el compadrazgo. Como en el desarrollo del programa convenido y acordado en sesión por el Ayuntamiento observáramos que era notoriamente incumplido en alguno de sus puntos fundamentales, requerimos con toda cordialidad a los concejales de Izquierda y Unión Republicana para que observaran y se atuvieran fielmente a los compromisos a que nos habíamos obligado, puesto que eran compromisos contraídos públicamente con la opinión. No dándonos una respuesta categórica, formulamos por escrito a las dos citadas minorías nuestro deseo de saber concretamente si estaban dispuestos a cumplir íntegramente el programa o si, por el contrario, estimaban que debían ser objeto de rectificación algunos de sus puntos. Tras una serie de cartas cruzadas entre ésta y aquellas minorías finalmente nos fué entregada la que a continuación reproducimos, y en la que se observa una total rectificación del compromiso suscrito por el Frente Popular municipal en marzo último y acordado en sesión pública de Ayuntamiento en el mismo mes. Como el silencio por nuestra parte pudiera interpretarse como aquiescencia a la vulneración continuada de lo pactado, la minoría socialista quiere hacer resaltar ante la opinión pública su disgusto por la manifiesta falta de seriedad que supone el incumplimiento del pacto y declara que se considerará en absoluto de las responsabilidades que de tal conducta pudieran derivarse. Santander, 19 de

junio de 1936.—La minoría municipal socialista.

El documento-contestación que se cita dice así: "Contestación a la minoría socialista.—Base primera.—Se abrirá la información.—Base segunda: Está cumplida.—Base tercera: aceptada.—Base cuarta: Aceptada también y cumplida.—Base quinta: La jornada, la actual, y que de cinco a siete de la tarde esté un empleado en cada Negociado, turnando todos los de cada Negociado. Está implantada la jornada de 44 horas, por semana, para los trabajos de construcción y metalurgia.

a) Está realizado. b) Aprobada y puesta en ejecución. c) Aceptada. d) Amortización de las plazas que se demuestre pueden amortizarse, sin perjuicio de los servicios, siendo el jefe de la Administración, que es el alcalde, el de mayor autoridad para decidir tal amortización. e) Cumplida y hasta excesivamente, con grave perjuicio para los intereses municipales. f) La realidad aconseja la no supresión del servicio nocturno de la Guardia municipal, pues durante esas horas es más necesario e indispensable el auxilio al vecindario; por lo tanto, creemos que no es conveniente por ahora suprimir ninguna plaza. g) El ingreso será por concurso u oposición cuando de tal forma lo impongan las disposiciones vigentes. Los partidos republicanos eminentemente políticos tienen el deber de colocar a sus correligionarios que reúnan las condiciones necesarias para los cargos. Nadie puede dudar ni discutir que el alcalde tiene facultades con claridad expuesta en la Ley Municipal para los nombramientos de éstos; el alcalde hará una distribución equitativa entre los tres partidos que integran el Frente Popular. Por lo que respecta a los obreros manuales, el 75 por ciento serán colocados por turno obligatorio de la Oficina de Colocación Obrera, y en caso de que en ésta no hubiera obreros de un determinado oficio, se acudiría a los Sindicatos Obreros y el otro 25 por los partidos que en el Municipio representan al Frente Popular. h) Aceptado el primer extremo y en cuanto al segundo, el alcalde no puede hacer dejación de sus indiscutibles facultades sobre nombramientos de personal.—Base sexta. Aceptamos suprimir los gastos que sean abusivos y respecto a los aumentos de los gastos, los partidos republicanos no pueden olvidar que tienen la obligación de dar el mismo trato a todos los vecinos del término municipal.

NOTA.—Los demás extremos del programa municipal están cumplidos y los que no lo estén totalmente se pondrán en ejecución previa discusión y aprobación por los concejales de los tres partidos que integran hoy el Frente Popular.—Santander, 18 de junio de 1936.—Por el Partido de Unión Republicana, Ernesto del Castillo Bordenave (rubricado).—Por el Partido de Izquierda Republicana, Isidoro Vergara (rubricado).

NOTA.—Los demás extremos del programa municipal están cumplidos y los que no lo estén totalmente se pondrán en ejecución previa discusión y aprobación por los concejales de los tres partidos que integran hoy el Frente Popular.—Santander, 18 de junio de 1936.—Por el Partido de Unión Republicana, Ernesto del Castillo Bordenave (rubricado).—Por el Partido de Izquierda Republicana, Isidoro Vergara (rubricado).

Dioutación provincial

La Comisión organizadora del segundo curso de técnicos rurales, acompañada de los maestros que asisten a aquellos cursos.

Unos jóvenes socialistas asturianos, que van andando a Barcelona para asistir a la Olimpiada popular. El presidente les atendió y entregó un donativo.

Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Potes, interesando la aprobación de los proyectos presentados para la construcción de un Matadero y de la red de distribución de aguas.

Señor administrador de los establecimientos de Beneficencia, con objeto de traer de asuntos relacionados con el régimen interior de dichos establecimientos.

Información pública

Sobre el proyecto de unificación de Seguros

Quince años de práctica de seguros sociales han demostrado cumplidamente la exactitud de los cálculos actuariales sobre que descansa todo el armazón científico de la obra social del seguro en España. Los preceptos legislativos están sabiamente dictados y los organismos encargados por el Estado de administrarlos han cumplido fielmente sus obligaciones, no obstante las dificultades que opusieron los elementos a quienes directamente incumbía el cumplimiento de los citados preceptos y la guerra encarnizada que hicieron los sectores mal avenidos con la trascendental reforma.

Lo hecho, con ser de importancia, no llenaba, no podía llenar la aspiración legítima de la clase obrera de que se extendiese el seguro de manera que estuvieran comprendidos en él todos los riesgos económicamente cotizables. Las relaciones que colaboran en los Congresos Internacionales de Trabajo habían aceptado la modificación y ampliación de los seguros, medida que la opinión pública demandaba que llevara a efecto por considerarla de estricta justicia social.

El Gobierno encomendó al Instituto Nacional de Previsión que hiciese un estudio del problema en sus distintas fases y propusiera en un anteproyecto el resultado de sus investigaciones y experiencias. El estudio está hecho, pero antes de acordar sobre él ha dispuesto el excelentísimo señor

ministro del Trabajo que se abra una información pública, en la que puedan verter sus opiniones y advertencias las distintas clases sociales. En esta magna obra de carácter nacional todos debemos tomar participación, apresurándonos a prestar nuestra entusiasta cooperación, según nuestras noticias se ha ampliado hasta esa fecha, puesto que el plazo termina el 27 del corriente.

En este nuevo régimen contribuirán con sus cuotas el patrono y el obrero proporcionalmente al jornal, a cuyo efecto se clasificarán los salarios por grupos, asignando a cada uno un salario-base; el pago se hará por partes iguales, pero el ingreso en la entidad aseguradora lo realizará el patrono, descontando al obrero de su remuneración la parte que le corresponda; la cuota será semanal. Se dan reglas para los trabajadores autónomos, que ahora en el proyecto forman parte de la población asegurable y se establecen subsidios por cargas de familias.

No es posible enumerar aquí las modificaciones que se introducen en el proyecto, beneficiosas todas para el elemento obrero, y por esto, se ha remitido a los centros patronales, a los obreros, a los Colegios médicos, a los de Farmacéuticos y a los de Maestros unos impresos que contienen las bases principales de los seguros que van a implantarse.

El aniversario de los Pioneros

GRUPO DE PIONEROS ROJOS

Actos conmemorativos del primer aniversario del que fué Grupo de Pioneros antifascistas y de la unificación de éste con el Grupo infantil Socialista, bajo el nombre de Grupo de Pioneros rojos:

Día 21.—A las diez y media de la mañana tendrá lugar el acto de entrega de periódicos infantiles, juguetes y caramelos a los niños acogidos en la Casa Provincial de Asistencia Social, a cuyo acto han quedado invitadas las autoridades.

A continuación se desplazará una Comisión del Grupo, para depositar un ramo de flores rojas en la tumba del inolvidable luchador antifascista camarada Luciano Malumbres.

A las cuatro y media, siete y media de la tarde, dos grandes funciones teatrales, cuyo programa será el siguiente:

Primero.—Un camarada del Comité dirigirá la palabra para explicar el significado del acto.

Segundo. Se pondrá en escena, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, la obra social en dos actos, original de los pioneros José Díaz y Eusebio del Prado, titulada "La nueva generación".

Tercero.—Número de canto jondo, en el que la camarada María Menéndez ejecutará las mejores obras de su escogido repertorio, siendo acompaña-

ñada en sus canciones por la Orquesta de ciegos "La Unión".

Cuarto.—En todos los entreactos actuarán los conocidísimos y graciosísimos clowns, recién venidos de la capital soviética, Joselitof y Guipof, acompañados de su gran medium Mr. Tonyf.

Igualmente actuarán en los entreactos, recitando poesías, las niñas pertenecientes a este Grupo Conchita Ramos, María Laso y María Luisa Manrique.

Se hace saber al público que el Comité de Pioneros rojos ha acordado que el 50 por ciento de los ingresos sea para el diario LA REGION.

Las localidades se pueden adquirir en Magallanes, 27, primero, izquierda; Bar Le Comptoir, Bar Tayo, La Callealera, Plus Ultra, Nueva España y Monte Carlo. Siendo los precios: para la función de las cuatro y media, de 30 céntimos, y para las siete y media, de 40 céntimos.

Los conflictos sociales

Ha quedado solucionado el conflicto del ramo de la Construcción

Como anteayer, todo el sábado ha transcurrido con la celebración de diversas entrevistas entre patronos y obreros del ramo de la construcción, respecto a la aprobación del contrato de trabajo, llegándose a elaborar unas contrabases que fueron llevadas a la asamblea magna de los albañiles y peones, que, después de discutirlas ampliamente, fueron aprobadas, introduciéndose algunas importantes modificaciones y dándose al Comité de huelga un voto de confianza para que las trasladara a los patronos, los cuales las recibieron a las once de la noche, mostrando su conformidad con la adición de pequeños detalles y firmándose las mismas a esta hora.

Por lo tanto, mañana, lunes, se reanudarán al trabajo todos los obreros del ramo de la construcción, que, con perfecta unidad de pensamiento y acreditado entusiasmo han sostenido un movimiento por espacio de cinco semanas justas.